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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea las siguientes instrucciones atentamente antes de usar
el producto. Guarde este manual para futuras referencias o
nuevos usuarios.

iy

Este aparato pueden utilizarlo ninos con edad de 8 afios y
superior y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o falta de experiencia y conocimiento,
si se les ha dado la supervision o formacion apropiadas
respecto al uso del aparato de una manera segura y
comprenden los peligros que implica. Los ninos no deben
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a
realizar por el usuario no deben realizarlos los nifos sin
supervision.

La distancia minima entre las aspas del ventiladory el suelo
debe ser de 2,3 metros.

Aseglrese de que el aparato esta desconectado de la
alimentacion antes de limpiar o de realizar el mantenimiento
de usuario.

Este aparato esta disefiado exclusivamente para uso
domeéstico quedando excluido su uso en bares, restaurantes,
granjas, hoteles, moteles y oficinas.

Aseglrese de que el voltaje de red coincida con el voltaje
especificado en la etiqueta de clasificacion del productoy de
que el enchufe tenga toma de tierra.
Sielcabledealimentacion presentadanos, debeserreparado
por el Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec para
evitar cualquier tipo de peligro.

No utilice el producto si el cable o la estructura presentan
danos o si no funcionan correctamente, han sufrido alguna
caida o han sido danados.

El dispositivo debe ser instalado de acuerdo con las normas
nacionales de cableado eléctrico.
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No inserte objetos ni partes del cuerpo entre las aspas
cuando estén en movimiento.

Parareducirelriesgodedanos, fijeelventiladordirectamente
a la estructura de soporte del edificio como se indica en
este manual y utilice Unicamente piezas y componentes
proporcionados por Cecotec.

Para evitar riesgo de descarga eléctrica, desconecte la red
eléctrica principal apagando los interruptores de potencia
antes de instalar el ventilador.

Para controlar la velocidad de las aspas del ventilador,
utilice los medios de control de la velocidad proporcionados
por Cecotec, no utilice objetos sélidos.

No doble ni curve el sistema de agarre de las aspas durante
la instalacién ni durante la limpieza.

Si va a instalar el ventilador a una viga, aseglrese de que
es suficientemente fuerte como para soportar el peso en
movimiento del ventilador.

Después de instalar el ventilador, aseglirese de que todas
las conexiones son seguras. Esto evitara que se caiga el
ventilador.

Apague el ventilador y espere a que deje de moverse para
cambiar la direccién de las aspas.

Paraevitarriesgos de descarga eléctricay danos personales,
no instale el ventilador en techos inclinados.

Para reducir el riesgo de danos personales, utilice
Unicamente los tornillos y las arandelas de seguridad de
acero proporcionadas con el ventilador para montar la caja
de salida.

Aseglrese de que el lugar en el que se vaya a instalar
el producto permita que las aspas giren sin ninguna
obstruccién. Deje un espacio libre minimo de 2 m del techo
al borde inferior de las aspas.

ENERGYSILENCE AERO 5350 WHITE DESIGN / BLACK DESIGN I 5
ENERGYSILENCE AERO 5300 WHITEE&WOOD DESIGN / BLACK&WOOD DESIGN



Para asegurar el correcto funcionamiento del dispositivo, la
limpieza y el mantenimiento del producto ha de realizarse
de acuerdo con este manual de instrucciones. Apague y
desconecte el producto antes de limpiarlo.

Mantenga todo el material de embalaje (bolsas de pléastico,
cajas, poliestireno, etc.) y las pilas fuera del alcance de los
ninos para garantizar su seguridad.

Instrucciones sobre las pilas

o

Mantenga fuera del alcance de los nifios las pilas.

La ingestion de pilas puede provocar quemaduras,
perforacion de partes blandasy la muerte. Pueden provocar
guemaduras graves en las dos horas siguientes a la ingesta.
En caso de ingerir pilas acuda rapidamente a su centro
meédico mas cercano.

No permita que los nifios sustituyan pilas sin la supervision
de un adulto.

No desmonte, abra o destruya las pilas.

Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios. Mantenga
especialmente las pilas consideradas pequefias fuera del
alcance de los nifos. En caso de ingestion de una pila, debe
buscar rapidamente asistencia médica.

No exponga las pilas al calor o al fuego. Evite el
almacenamiento a la luz directa del sol.

No cortocircuite un elemento o una pila. No almacene las
pilas o baterias de forma desordenada en una caja o cajén
donde puedan cortocircuitarse entre sio ser cortocircuitadas
por otros objetos metalicos.

No someta las pilas a golpes mecanicos.

Tanto las baterias como las pilas pueden presentar fugas
en condiciones extremas. En caso de fuga de una célula,
no permita que el liquido entre en contacto con la piel o
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los ojos. Si el liquido entra en contacto con la piel, lavese
inmediatamente con agua vy jabdén. Si el liquido entra en
contacto con los ojos, laveselos de forma inmediata con
abundante agua limpia por un minimo de 10 minutos y
busque asistencia médica. Utilice guantes para manejar la
bateria o la pilay deséchela inmediatamente de acuerdo con
la normativa local.

Observe las marcas de positivo (+) y negativo (-) en las pilas
y el mando y aseglrese de su correcta utilizacién.

No utilice ninguna pila que no esté disefiada para su uso con
el equipo.

No mezcle pilas de diferente fabricacion, capacidad, tamano
o tipo dentro del mando.

Elusodelaspilas porpartedelos ninos debe sersupervisado.
Acuda inmediatamente a un médico en caso de ingestién de
una pila.

Compre siempre las pilas recomendadas por el fabricante
del dispositivo.

Mantenga las pilas limpias y secas.

Limpie los terminales de las pilas con un parfio limpio y seco
Si se ensucian.

Conserve la documentacion original del producto para
futuras consultas.

Utilice las pilas solo con el fin para el que fueron concebidas.
Siempre que sea posible, retire las pilas cuando no esté en
uso.

Elimine las pilas correctamente.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Read these instructions thoroughly before using the product.
Keep this instruction manual for future reference or new users.

This appliance can be used by children aged 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory, or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children must not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance should not be carried out by
unsupervised children.

The minimum distance between the fan blades and the floor
must be 2.3 m.

Make sure the applianceis unplugged from the power supply
before cleaning or user maintenance.

This appliance is designed for domestic use only and is not
intended for bars, restaurants, farmhouses, hotels, motels,
and offices.

Make sure that the mains voltage matches the voltage
stated on the rating label of the appliance and that the wall
outlet is grounded.

If the power cord is damaged, it must be replaced by the
official Technical Support Service of Cecotec to avoid any
type of danger.

Do not use the appliance if its cord or housing are damaged,
nor after it malfunctions or has been dropped or damaged
inany way.

The appliance shall be installed in accordance with national
wiring regulations.

Never insert objects or body parts between the rotating fan
blades.
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To reduce the risk of injury, attach the fan directly to the
support structure of the building as indicated in this manual
and use only parts and components provided by Cecotec.
Turn off the mains power by turning off the circuit breakers
before installing your fan to avoid risk of electric shock.

To controlthe speed of the fan blades, only use the means for
speed control provided by Cecotec, do not use solid objects.
Do not bend the blade-attachment system during the
installation or cleaning process.

If you are mounting the fan to a joist, make sure it is strong
enough to support the moving weight of the fan.

After installing the fan, make sure all the connections are
secured. This will prevent the fan from falling.

Turn the fan off and wait for it to stop before reversing the
fan direction.

To reduce the risk of electrical shock and personal injury, do
not install the fan on a sloped ceiling.

To reduce the risk of personal injury, use only the two steel
screws and lock washers provided with the fan for mounting
the outlet box.

Make sure the installation location you choose allows the
fan blades to rotate without any obstructions. Allow a
minimum clearance of 2 m from the floor to the trailing edge
of the blades.

Cleaning and maintenance must be carried out according to
thisinstruction manualto make sure the appliance functions
properly. Turn off and unplug the appliance before cleaning
it.

To ensure your children's safety, please keep all packaging
(plastic bags, boxes, polystyrene, etc.) out of their reach.
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Instructions on batteries

Keep the batteries out of the reach of children.

Battery ingestion can cause burns, soft-tissue perforation,
and death. It can cause severe burns within two hours of the
ingestion.

In case of battery ingestion, please seek medical help
immediately.

Do not allow children to replace the batteries without adult
supervision.

Do not disassemble, open, or break batteries.

Keep the batteries out of the reach of children. Pay particular
attention to small batteries. In case of battery ingestion,
please seek medical attention immediately.

Do not expose batteries to heat or fire. Avoid storage in
direct sunlight.

Do not short-circuit an element or a battery. Do not store
batteries in an untidy manner, in a box, or drawer where they
can short-circuit each other or be short-circuited by other
metal objects.

Do not subject batteries to mechanical shock.

Both batteries and cells can leak under extreme conditions.
In the event of a battery leak, keep your skin and eyes away
from the liquid. If the liquid gets into contact with skin,
wash immediately with soap and water. If the liquid gets
into the eyes, wash them immediately with clean water for
a minimum of 10 minutes and seek medical attention. Wear
gloves when handling the battery or cells and dispose of it
immediately in accordance with local regulations.

Pay attention to the positive (+) and negative (-) marks
on the batteries and the remote-control compartment to
ensure they are inserted correctly.

Do not use any batteries that are not designed for use with
the appliance.
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- Do notuse the remote controlif powered with batteries that
differ in capacity, size, or type.

- Let children handle the batteries only under supervision.

- In case of battery ingestion, please seek medical attention
immediately.

- Always buy the batteries recommended by the device
manufacturer.

- Keep the batteries clean and dry.

- Wipe the battery terminals with a clean, dry cloth if they
become dirty.

- Keep the originalinstruction manual for future reference.

- Use the batteries only for their intended purpose.

- Whenever possible, remove the batteries when not in use.

- Dispose of the batteries properly.

INSTRUCTIONS DE SECURITE

Veuillez lire les instructions suivantes avec attention avant
d'utiliser l'appareil. Gardez bien ce manuel pour de futures
références ou pour tout nouvel utilisateur.

- Cetappareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans et plus
et par des personnes aux capacités physiques, mentales ou
sensorielles réduites, ou sans expérience ni connaissances
s'ils sont surveillés et/ou ont recu les informations
nécessaires a l'utilisation correcte de l'appareil et qu'ils ont
bien compris lesrisques qu'ilimplique. Empéchez les enfants
dejoueravec le produit. Le nettoyage et l'entretien du produit
ne peuvent pas étre meneés a terme par les enfants.

- Ladistance minimale entre les pales du ventilateur et le sol
doit étre de 2,3 metres.

- Assurez-vous que l'appareil est débranché de la prise de
courant avant tout nettoyage ou entretien.
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Cetappareilestconcupourunusagedomestique uniquement
et ne doit pas étre utilisé dans les bars, restaurants, fermes,
hotels, motels et bureaux.

Assurez-vous que le voltage du réseau coincide avec le
voltage spécifié sur l'étiquette de classification de l'appareil
et que la prise possede une connexion a terre.

Si le cable présente des dommages, il doit étre réparé par
le Service d'Assistance Technique officiel de Cecotec pour
éviter tout type de danger.

N'utilisez pas l'appareil si le cable ou la structure en général
ne fonctionnent pas correctement, ont souffert une chute
ou ont été abimés.

L'appareil doit étre installé en accord avec les normes
nationales quant au cablage électrigue.

N'insérez pas d'objets ni parties du corps entre les pales
lorsqu’elles sont en mouvement.

Pour réduire le risque de dommages, fixez le ventilateur
directement a la structure de support de l'immeuble comme
indiqué dans ce manuel et utilisez uniquement les pieces et
composants fournis par Cecotec.

Pour éviter des risques de décharge électrique, déconnectez
le réseau électrique principal en éteignant les interrupteurs
de puissance avant d'installer le ventilateur.

Pour controler la vitesse des pales du ventilateur, utilisez
les moyens de controle de la vitesse fournis par Cecotec,
n'utilisez pas d'objets solides.

Ne pliez ni ne courbez le systeme de maintien des pales
pendant linstallation ni pendant le nettoyage.

Sivous allez installer le ventilateur sur une poutre, assurez-
vous gu'elle soit suffisamment solide pour pouvoir supporter
le poids en mouvement du ventilateur.

Apres avair installé le ventilateur, assurez-vous que toutes
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les connexions soient sécurisées. Cela évitera au ventilateur
de tomber.

Eteignez le ventilateur et attendez qu'ilarréte complétement
de bouger pour modifier la direction des pales.

Pour éviter des risques de décharge électrique et dommages
personnels, n'installez pas le ventilateur sur des plafonds
inclinés.

Pour réduire le risque de dommages personnels, utilisez
uniquement les vis et rondelles de sécurité en acier fournies
avec le ventilateur pour monter le boitier de sortie.
Assurez-vous que le lieu dans lequel vous allez installer le
ventilateur permet aux pales de tourner sans obstruction.
Laissez un espace libre de minimum 2 m entre le plafond et
le bord inférieur des pales.

Pour assurer le correct fonctionnement de l'appareil, le
nettoyage et l'entretien doivent étre réalisés en accord avec
ce manuel d'instructions. Eteignez et débranchez l'appareil
avant de le nettoyer.

Maintenez tout le matériel composant 'emballage (sacs
en plastique, boites, polystyréne, etc.) et les piles hors de
portée des enfants afin de garantir leur sécurité.

Instructions pour les piles
- Maintenez les piles hors de portée des enfants.
- Llingestion des piles peut provoquer des brilures, la

perforation des tissus mous et méme la mort. Lingestion
de la batterie peut causer de graves brilures dans les deux
heures suivant l'ingestion.

En cas d'ingestion de piles, consultez immédiatement un
meédecin.

Ne laissez pas les enfants remplacer les piles sans la
surveillance d'un adulte.
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Ne démontez pas, n'ouvrez pas et ne détruisez pas les piles.
Maintenez les piles hors de portée des enfants. Maintenez
surtout les petites piles hors de portée des enfants. En cas
d'ingestion d'une pile, il est nécessaire de consulter votre
médecin.

N'exposez pas les piles a la chaleur ou au feu. Evitez de les
stocker a la lumiere directe du soleil.

Ne court-circuitez pas un élément ou une pile. Ne stockez
pas les piles de maniere désordonnée dans une boite ou un
tiroir ou elles peuvent se court-circuiter entre elles ou étre
court-circuitées par d'autres objets métalliques.

N'exposez pas les piles a des chocs mécaniques.

La batterie et les piles peuvent présenter des fuites dans
des conditions extrémes. En cas de fuite d'une cellule, ne
laissez pas le liquide entrer en contact avec la peau ou les
yeux. Si le liquide entre en contact avec la peau, lavez-la
immédiatement avec de l'eau et du savon. Si le liquide entre
en contact avec les yeux, lavez-les immédiatement avec de
l'eau propre en abondance pendant 10 minutes minimum
puis consultez votre meédecin. Utilisez des gants pour
manipuler la batterie ou la pile et jetez-la immédiatement
selon les normes locales.

Faites attention a la polarité des piles (+/-) lorsque vous
les insérez dans la télécommande et assurez-vous qu'elles
sont utilisées correctement.

N'utilisez pas de piles qui ne sont pas concues pour étre
utilisées avec cet appareil.

N'utilisez pas des piles de fabrication, de capacité, de taille
ou de type différents pour la télécommande.

Les enfants doivent étre surveillés lorsqu'ils utilisent des
piles.

En cas d'ingestion d'une pile, consultez votre médecin
immédiatement.
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Achetez toujours les piles recommandées par le fabricant
de l'appareil.

Gardez les piles propres et seches.

Nettoyez les bornes des piles avec un chiffon propre et sec
si elles sont sales.

Conservez la documentation originale du produit pour de
futures références.

N'utilisez les piles que pour l'application pour laguelle elles
sont prévues.

Dans la mesure du possible, retirez les piles lorsque vous ne
les utilisez pas.

Jetez les piles correctement.

SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie die folgenden Hinweise aufmerksam durch, bevor Sie
das Gerat verwenden. Bewahren Sie die Bedienungsanleitung
fUr kiinftige Benutzer auf.

Dieses GeratkannvonKindernab 8 Jahrenund dartiber sowie
von Personen mit verringerten physischen, sensorischen
oder mentalen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder
bezuglich des sicheren Gebrauchs des Gerats unterwiesen
wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstehen.
Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und
Wartung durch den Benutzer sollten nicht von Kindern ohne
Aufsicht durchgefihrt werden.

Der Mindestabstand zwischen den Ventilatorfligel und dem
Boden sollte 2,3 Meter betragen.

Vergewissern Sie sich, dass das Gerat vor der Reinigung
oder Wartung durch den Benutzer von der Stromversorgung
getrennt ist.
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Dieses Gerat ist nur fir den Hausgebrauch bestimmt und
darf nicht in Bars, Restaurants, Bauernhofen, Hotels, Motels
und Buros verwendet werden.

Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung, mit der
auf dem Typenschild des Gerates angegebenen Spannung
Ubereinstimmt und dass die Steckdose geerdet ist.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch den
offiziellen Technischen Kundendienst von Cecotec ersetzt
werden, um Sach- und Personenschaden zu vermeiden.
Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn das Kabel oder
das Gehause sichtbaren Schaden aufweisen, nicht korrekt
funktionieren, runter gefallen oder beschadigt worden sind.
Das Gerat muss in Ubereinstimmung mit den nationalen
Vorschriften fur elektrische Leitungen installiert werden.
Stecken Sie keine (Gegenstande in die laufenden
Ventilatorfligel.

ZurVermeidungvon Sach-,und Personenschaden befestigen
Sie den Ventilator an der Struktur des Gebaudes wie in
dieser Bedienungsanleitung beschrieben und benutzen Sie
ausschliefslich mitgelieferten Teile und Zubehor von Cecotec.
Zur Vermeidung von Elektrounfalle schalten Sie immer
das Stromnetz aus, indem Sie die Stromschalten vor der
Montage des Ventilators abschalten.

Um die Geschwindigkeit der Ventilatorfligel zu regulieren,
verwenden Siedie Geschwindigkeitsregelung des Ventilators
von Cecotec. Benutzen Sie keinen festen Gegenstand.
Biegen Sie nicht das Griff-System der Ventilatorfligel
wahrend der Installation oder der Reinigung.

Falls Sie den Deckenventilator in einen Balken montieren
mochten, vergewissern Sie sie zuerst, dass er das Gewicht
des Ventilators in Bewegung betragen kann.

Nach der Installation des Ventilators vergewissern Sie sich,
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dassalleAnschlissesichersind. Das wird Unfalle vermeiden.
Schalten Sie den Ventilator aus und warten Sie bis es sich
nicht mehr bewegt, um die Drehrichtung der Ventilatorfligel
zu andern.

Zur  Vermeidung von  elektrischen Schlage und
Personenschadeninstallieren SiedenVentilatorinschlangen
Decken nicht.

Um Personenschaden zu verringern, benutzen Sie
ausschliefdlich  die  mitgelieferten  Schrauben  und
Sicherungsscheiben aus Edelstahl, um die Anschlusskasten
zu montieren.
WahlenSieeinenMontageort,andemdieVentilatorfligelsich
ohne Blockierungen bewegen konnen. Der Mindestabstand
zwischen den Fligelblattern und der Decke muss 2 m tragen.
Die Reinigung und die Wartung sollten gemafd dieses
Bedienungsanleitung durchgefihrt werden, um einen
ordnungsgemaifien Betrieb des Gerates zu gewahrleisten.
Schalten Sie das Gerat aus und trennen Sie es von der
Steckdose, bevor Sie es reinigen.

Bewahren Sie die Verpackungsmaterial (Beutel aus
Kunststoff, Karton, Polystyren, u.a.) und Batterie aufderhalb
der Reichweite von Kindern auf, um ihre Sicherheit zu
gewahrleisten.

Anleitungen der Batterien

Bewahren Sie die Batterien aufderhalb der Reichweite von
Kindern auf.

Das Verschlucken von Batterien kann zu Verbrennungen,
Perforation von Weichteilen und zum Tod fUhren. Kann
innerhalb von zwei Stunden nach Verschlucken schwere
Verbrennungen verursachen.

Wenn Batterien/ Akkus verschluckt werden, sofort einen
Arzt aufsuchen.
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Lassen Sie Kinder die Batterien nicht ohne Aufsicht von
Erwachsenen austauschen.

Batterien durfen nicht zerlegt, getffnet oder zerstort
werden.

Bewahren Sie die Batterien aufderhalb der Reichweite von
Kindern auf. Bewahren Sie insbesondere kleine Batterien
aufderhalb der Reichweite von Kindern auf. Im Falle des
Verschluckens einer Batterie sollte umgehend arztliche
Hilfe in Anspruch genommen werden.

Setzen Sie die Batterien weder Hitze noch Feuer aus.
Vermeiden Sie die Lagerung in direktem Sonnenlicht.
Schlieféen Sie weder ein Element noch eine Batterie kurz.
Bewahren Sie Batterien nicht ungeordnet in einer Kiste oder
Schublade auf, wo sie sich gegenseitig kurzschliefden oder
durch andere Metallgegenstande kurzgeschlossen werden
konnen.

Setzen Sie die Batterien keinen mechanischen Stofden aus.
Sowohl die Akkus als auch die Batterien kénnen unter
extremen Bedingungen auslaufen. Im Falle eines Zellenlecks
darf die Flussigkeit nicht mit Haut oder Augen in Berthrung
kommen. Falls die Flussigkeiten in Kontakt mit dem Haut
kommt, waschen Sie sich sofort mit Wasser und Seife. Falls
die Flussigkeit in Kontakt mit den Augen kommt, waschen Sie
sich die Augen wahrend mindestens 10 Minuten und suchen
Sie sich arztliche Hilfe auf. Benutzen Sie Handschuhe, um die
Batterie/ Akku zu hantieren und entsorgen Sie sie gemaf3
den ortlichen Vorschriften.

Achten Sie auf die positiven (+) und negativen (-)
Markierungen auf den Batterien und der Fernbedienung und
stellen Sie sicher, dass sie richtig eingesetzt werden.
Verwenden Sie keine Batterien, die nicht fliir die Verwendung
mit diesem Gerat vorgesehen sind.
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- Mischen Sie keine Batterien unterschiedlicher Herstellung,
Kapazitat, Grofde oder Typs aus dem Inneren der
Fernbedienung.

- DieVerwendung des Akkus durch Kinder sollte beaufsichtigt
werden.

- Suchen Sie sofort einen Arzt auf, wenn eine Batterie
verschluckt wurde.

- Kaufen Sie immer die vom Geratehersteller empfohlenen
Batterien.

- Halten Sie Batterien sauber und trocken.

- Wischen Sie die Batteriepole mit einem sauberen, trockenen
Tuch ab, wenn sie verschmutzt sind.

- Bewahren Sie die Original-Produktdokumentation flr
spatere Zwecke auf.

- Verwenden Sie Batterien nur flur den Zweck, flr den sie
hergestellt wurden.

- Nehmen Sie die Batterien nach Moglichkeit aus dem Gerat,
wenn es nicht benutzt wird.

- Entfernen Sie die Batterien ordnungsgemats.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Leggere le seguenti istruzioni prima di usare il prodotto.

Conservare questo manuale per consultazioni future o nuovi

utenti.

- Questo apparecchio puo essere usato da bambini a partire
da 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali o con mancanza di esperienza e conoscenza,
a condizione che siano supervisionati o istruiti sull'uso
dell'apparecchioin modo sicuro e che comprendano i pericoli
connessi. | bambini non devono giocare con il prodotto. La
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pulizia e la manutenzione non devono essere effettuate da
bambini senza supervisione.

La distanza minima tra le pale del ventilatore e il pavimento
deve essere di 2,3 metri.

Assicurarsi che l'apparecchio sia scollegato dalla presa
prima di pulirlo o di effettuarne la manutenzione.

Questo apparecchio e stato progettato solo per uso
domestico e non puo essere utilizzato in bar, ristoranti,
aziende agricole, alberghi, motel e uffici.

Verificare che la tensione di rete coincida con quella
specificata nell'etichetta di classificazione del prodotto e
che la presa elettrica sia collegata a terra.

In caso di danni presenti sul cavo, contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

Non utilizzare il prodotto se il cavo o la struttura presenta
danni o se non funziona correttamente, ha patito una caduta
o e stato danneggiato.

Il dispositivo deve essere installato secondo le norme
nazionali di impianto elettrico.

Non inserire oggetti né parti del corpo tra le pale quando
sono in movimento.

Per ridurre il rischio di danni, fissare il ventilatore
direttamente alla struttura di supporto dell'edificio come
indicato in questo manuale e utilizzare unicamente parti e
componenti fornite da Cecotec.

Per evitare il rischio di scariche elettriche, scollegare la rete
elettrica principale spegnendo gli interruttori di potenza
prima di installare il ventilatore.

Per controllare lavelocita delle pale delventilatore, utilizzare
i controlli divelocita forniti da Cecotec, non utilizzare oggetti
solidi.

Non piegare né curvare il sistema di presa delle pale durante
linstallazione e la pulizia.
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Se si installa il ventilatore ad una trave, assicurarsi che
sia sufficientemente robusta per sopportare il peso in
movimento del ventilatore.

Dopo aver installato il ventilatore, assicurarsi che tutte le
connessioni siano sicure. Cio evitera eventuali cadute del
ventilatore.

Spegnere il ventilatore e attendere che smetta di muoversi
per cambiare la direzione delle pale.

Per evitare rischi di scariche elettriche e danni alla persona,
non installare il ventilatore su soffitti inclinati.

Per ridurreilrischio di danni personali, utilizzare unicamente
le viti e le rondelle di sicurezza in acciaio fornite con il
ventilatore per montare la scatola di uscita.

Assicurarsi che il luogo in cui si vada ad installare il prodotto
permetta che le pale girino senza nessuna ostruzione.
Lasciare uno spazio libero di minimo 2 m dal soffitto al bordo
inferiore delle pale.

Per garantire il corretto funzionamento del dispositivo,
la pulizia e manutenzione del prodotto devono essere
effettuate in linea con quanto spiegato in questo manuale di
istruzioni. Spegnere e scollegare il prodotto prima di pulirlo.
Mantenere tutto il materiale di imballaggio (sacchetti di
plastica, scatole, polistirolo, ecc.) e le pile fuori dalla portata
dei bambini per garantire la sua sicurezza.

Istruzioni relative all'uso delle pile

Mantenere le pile fuori dalla portata dei bambini.
Lingestione di pile pud causare ustioni, perforazione dei
tessuti molli e morte. Puo causare gravi ustioni entro due
ore dall'ingestione.

In caso di ingestione delle pile, rivolgersi immediatamente a
un medico.
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Non permettere ai bambini di sostituire le pile senza la
supervisione di un adulto.

Non smontare, aprire o rompere le pile.

Mantenere le pile fuori dalla portata dei bambini. Prestare
particolar attenzione alle pile di piccole dimensioni. In caso
di ingestione di una pila, rivolgersi immediatamente a un
medico.

Non esporre le pile al calore o al fuoco. In caso di contatto
accidentale, sciacquare la parte interessata con acqua.
Evitare di cortocircuitare un elemento o pila. - Se il liquido
entra a contatto con gli occhi, consultare immediatamente
un medico.

Non sottoporre le pile a urti meccanici.

Sia le batterie che le pile possono avere delle perdite in
condizioni estreme. In caso di perdita di una batteria, evitare
che il liquido entri in contatto con la pelle o gli occhi. Se il
liguido entrain contatto con la pelle, lavare immediatamente
con acqua e sapone. Se il liquido entra in contatto con gli
occhi, sciacquare immediatamente gli occhi con abbondante
acqua pulita per almeno 10 minuti e consultare un medico.
Indossare i guanti quando si maneggia la batteria o la pila e
smaltirla immediatamente in conformita con le normative
locali.

Osservareisimbolidipositivo (+) e negativo (-) sulle pile e sul
telecomando e assicurarsi che siano inserite correttamente.
Si sconsiglia luso di pile incompatibili con questo
apparecchio.

Non usare il telecomando dellapparecchio con pile di
fabbricazione, capacita, dimensioni o tipo diversi.

L'uso delle pile da parte di bambini & consentito solo sotto
stretta supervisione.

In caso diingestione di una pila, consultare immediatamente
un medico.
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- Acquistare sempre le pile consigliate dal produttore del
dispositivo.

- Mantenere pile pulite e asciutte.

- Pulire i terminali delle pile con un panno pulito e asciutto se
sporche.

- Conservare ilmanuale d'istruzioni originale del prodotto per
riferimenti futuri.

- Utilizzare le pile solo allo scopo per cui sono state fabbricate.

- Sepossibile, rimuovere le pilequando nonvengono utilizzate.

- Smaltire le pile in modo appropriato.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia as seguintes instructes atentamente antes de usar o
produto. Guarde este manual para referéncias futuras ou
novos utilizadores.

- Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir dos
8 anos de idade e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia
e conhecimentos, se lhes tiver sido dada supervisao ou
instrucdes relativas a utilizacao do aparelho de uma forma
segura e compreendem os perigos envolvidos. Nao permita
que as criancas bringuem com o dispositivo. A limpeza e
manutencao do dispositivo nao devem ser efetuadas por
criancas sem supervisao.

- Adistancia minima entre as pas da ventoinha e o chao deve
ser de 2,3 metros.

- Certifique-se de que o aparelho esta desligado da fonte de
alimentacao antes da limpeza ou manutencao.

- Este aparelho foi concebido apenas para uso domeéstico
e nao é para uso em cafés, restaurantes, quintas, hotéis,
motéis e escritorios.
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Certifique-se de que a tensao de rede coincida com a tensao
especificada na etiqueta de classificacao do produto e de
que a tomada tenha ligacao a terra.

Se o0 cabo apresentar danos, deve ser reparado pelo Servico
deAssisténcia Técnica Oficialda Cecotec para evitar qualquer
tipo de perigo.

Nao utilize o produto se o cabo ou a estrutura apresentarem
danos ou se nao funcionarem corretamente, sofreu alguma
queda ou foi danificado.

O dispositivo deve ser instalado de acordo com as normas
nacionais de ligacOes elétricas.

Nao insira objetos nem partes do corpo nas pas entre as pas
guando estiverem em movimento.

Para reduzir o risco de danos, fixe a ventoinha diretamente
na estrutura de suporte ao teto, como se indica neste manual
e utilize unicamente pecas e componentes proporcionados
pela Cecotec.

Com o intuito de evitar o risco de choque elétrico, desligue a
fonte de alimentacao principal desligando os interruptores
de corrente antes de instalar a ventoinha.

Para controlar a velocidade das pas da ventoinha, utilize
0s meios de controlo da velocidade proporcionados pela
Cecotec, nao utilize objetos sélidos.

Nao dobre nem curve o sistema de agarre das pas durante a
instalacao nem durante a limpeza.

Se instalar a ventoinha numa viga, certifique-se de que esta
é suficientemente forte para suportar o peso da ventoinha
em movimento.

Depois de instalar a ventoinha, certifique-se de que todos
0s pontos de fixacao estejam bem fixos. Isto evitara que a
ventoinha se caia.

Para poder trocar a direcao das pas, desligue a ventoinha e
aguarde até esta parar.
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Para evitar riscos de descarga elétrica e danos a pessoas,
nao instale a ventoinha em tetos inclinados.

Para reduzir o risco de danos a pessoas, utilize somente os
parafusos e as porcas de seguranca de aco proporcionados
com a ventoinha, para montar a caixa de saida.
Certifique-se de que o lugar em que vai instalar o produto
permita que as pas girem sem nenhuma obstrucao. Deixe
um espaco livre minimo de 2 m do teto na parte inferior das
pas.

Para garantir o correto funcionamento do dispositivo, as
tarefas de limpeza e manutencao devem ser feitas de acordo
com este manual. Desligue e desconecte o produto antes de
limpar.

Mantenha todo o material de embalagem (bolsas de
plastico, caixas, esferovite etc) e as pilhas fora do alcance
das criancas, para garantir a sua seguranca.

Instrucdes sobre as pilhas

Mantenha as criancas fora do alcance das pilhas.

Engolir as pilhas pode causar queimaduras, perfuracao de
tecido mole e morte. Pode causar queimaduras graves nas
duas horas seguintes a sua ingestao.

Se as pilhas forem engolidas, procure prontamente cuidados
médicos nas instalacdes médicas mais préximas.

Nao permita que as criancas substituam pilhas sem a
supervisao de adultos.

Nao desmonte, abra ou destrua as pilhas.

Mantenha as criancas fora do alcance das pilhas. Mantenha
especialmente as pilhas pequenas fora do alcance das
criancas. Em caso de ingestao de uma pilha, consulte
imediatamente um médico.

Nao exponha as pilhas ao calor ou ao fogo. Evite o
armazenamento a luz solar direta.
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Nao curto-circuite um elemento ou uma pilha. Nao guarde as
baterias de forma desarrumada numa caixa ou gaveta onde
possam entrar em curto-circuito ou ser curto-circuitadas
por outros objetos metalicos.

Nao submeta as pilhas a choques mecanicos.

Tanto as baterias como as pilhas podem apresentar fugas
em condicoes extremas. No caso de uma fuga de células,
nao permita que o liquido entre em contacto com a pele
ou os olhos. O liquido derramado pode causar irritacao ou
gueimaduras na pele. Se o liquido entrar em contacto com
os olhos, procure imediatamente aconselhamento médico.
Utilize luvas para manipular a bateria ou a pilha e deite-a
fora imediatamente de acordo com a normativa local.
Observar as marcacdes positivas (+) e negativas (-) nas
pilhas e na unidade de controlo e assegurar-se de que sao
utilizadas corretamente.

Nao utilize quaisquer pilhas que nao tenham sido concebidas
para utilizacao com o equipamento.

Nao use pilhas de fabrico, capacidade, tamanho ou tipo
diferentes dentro do comando.

Autilizacao de pilhas pelas criancas deve ser supervisionada.
Em caso de ingestao de uma pilha, consulte imediatamente
um meédico.

Compre sempre as pilhas recomendadas pelo fabricante do
aparelho.

Mantenha as pilhas limpas e secas.

Limpe os terminais da bateria com um pano limpo e seco se
ficarem sujos.

Guarde a documentacao original do produto para referéncia
futura.

Utilize as pilhas apenas para o fim a que se destinam.
Sempre que possivel, remova as pilhas quando nao
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estiverem a ser utilizadas.
Elimine corretamente as pilhas.

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Lees de volgende instructies aandachtig voordat u het product
gebruikt. Bewaar deze handleiding voor toekomstig(e) gebruik
of gebruikers.

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar
en personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en kennis,
indien zijondertoezicht staan of instructies hebben gekregen
over het veilig gebruik van het apparaat en de gevaren ervan
begrijpen. Kinderen mogen niet met het toestel spelen.
Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet zonder
toezicht door kinderen worden uitgevoerd.

De minimale afstand tussen de ventilatorbladen en de vloer
moet 2,3 meter zijn.

Zorg ervoor dat het apparaat is losgekoppeld van de
stroomvoorziening alvorens het schoon te maken of door de
gebruiker te laten onderhouden.

Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor huishoudelijk
gebruik en is niet bestemd voor gebruik in bars, restaurants,
boerderijen, hotels, motels en kantoren.

Zorg ervoor dat de netspanning overeenkomt met de
spanning vermeld op het classificatielabel van het toestel
en dat het stopcontact geaard is.

Als de kabel beschadigd is moet deze gerepareerd worden
door de technische dienst van Cecotec om elk gevaar te
vermijden.

Gebruik het product niet als de kabel of het frame beschadigd
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is of als het slecht functioneert, gevallen of beschadigd is.
Het apparaat moet geinstalleerd worden in overeenkomst
met de nationale regelgeving omtrent elektrische
installaties.

Steek geen objecten of lichaamsdelen in de bladen als ze
bewegen.
Bevestigdeventilatordirectaandeondersteunendestructuur
van het gebouw zoals beschreven in deze handleiding en
gebruik enkel onderdelen en componenten die geleverd
worden door Cecotec om het risico op beschadigingen te
verkleinen.

Verbreek de verbinding met het elektriciteitsnet door de
schakelaars in de groepenkast uit te schakelen voordat u de
ventilator installeert om het risico op elektrische schokken
te vermijden.

Gebruik de besturingsmiddelen van de snelheid die geleverd
worden door Cecotec om de snelheid van de bladen te
besturen, gebruik geen solide objecten.

Vouw en buig het grijpsysteem van de bladen niet tijdens de
installatie of het schoonmaken.

Als u de ventilator aan een balk installeert, moet u ervoor
zorgen dat deze sterk genoeg is om het bewegende gewicht
van de ventilator te dragen.

Controleer na de installatie van de ventilator of alle
aansluitingen goed vastzitten. Dit voorkomt dat de ventilator
valt.

Zet de ventilator uit en wacht tot deze stopt met bewegen
om de richting van de ventilatorbladen te veranderen.

Om risico’'s op elektrische schokken en persoonlijk letsel
te voorkomen, mag de ventilator niet op hellende daken
worden geinstalleerd.

Om het risico op persoonlijk letsel te verminderen, gebruik
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alleen de schroeven en stalen sluitringen die bij de ventilator
zijn geleverd.

Zorg ervoor dat de plaats waar het product moet worden
geinstalleerd de ventilatorbladen zonder hindernissen
kunnen draaien. Laat een minimale afstand van 2 m van het
dak tot de onderrand van de ventilatorbladen.

De reiniging en het onderhoud van het toestel moeten
uitgevoerd worden zoals beschreven in deze handleiding
om de correcte werking van het toestel te verzekeren.
Schakel het product uit en trek de stekker uit het stopcontact
alvorens het product schoon te maken.

Houd het verpakkingsmateriaal (plastic zakken, dozen,
piepschuim, enzovoort) en de batterijen buiten het bereik
van kinderen om hun veiligheid te garanderen.

Instructies over de batterijen

Houd batterijen buiten het bereik van kinderen.

Het inslikken van de batterij kan brandwonden, perforatie
van weke delen en de dood tot gevolg hebben. Kan ernstige
brandwonden veroorzaken binnen twee uur na inname.

Als de batterij wordt ingeslikt, moet onmiddellijk medische
hulp worden ingeroepen.

Laat kinderen geen batterijen vervangen zonder toezicht
van een volwassene.

Batterijen niet demonteren, openen of vernietigen.

Houd batterijen buiten het bereik van kinderen. Houd vooral
kleine batterijen buiten het bereik van kinderen. Als een
batterij wordt ingeslikt, moet onmiddellijk medische hulp
worden ingeroepen.

Stel batterijen niet bloot aan hitte of vuur. Vermijd opslag in
direct zonlicht.

Sluit geen element of batterij kort. Bewaar batterijen niet
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op een slordige manier in een doos of lade waar ze elkaar
kunnen kortsluiten of kortgesloten kunnen worden door
andere metalen voorwerpen.

Stel batterijen niet bloot aan mechanische schokken.

Zowel batterijen als accu's kunnen onder extreme
omstandigheden lekken. In geval van een cellek, mag de
vloeistof nietin contact komen met de huid of de ogen. Indien
de vloeistof van een batterij in contact komt met uw huid,
spoel dan uw huid onmiddellijk met water en zeep. Als de
vloeistofin contactkomtmetuw ogen, spoeldan onmiddellijk
uw ogen grondig met schoon water voor minstens 10
minuten en zoek medische hulp. Gebruik handschoenen om
de accu of batterij vast te pakken en gooi hem onmiddellijk
weg in overeenkomst met de lokale wetgeving.

Let op de positieve (+) en negatieve (-) markeringen op de
batterijen en de besturingseenheid en zorg voor het juiste
gebruik.

Gebruik geen batterijen die niet voor dit apparaat zijn
ontworpen.

Meng geen batterijen van verschillende fabricage, capaciteit,
grootte of type in de regelaar.

Het gebruik van de batterijdoor kinderen moet ondertoezicht
staan.

Raadpleeg onmiddellijk een arts als een batterij wordt
ingeslikt.

Koop altijd de door de fabrikantvan het apparaat aanbevolen
batterijen.

Houd batterijen schoon en droog.

Veeg de accupolen af met een schone, droge doek als ze vuil
zijn geworden.

Bewaar de originele productdocumentatie voor toekomstig
gebruik.
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Gebruik batterijen alleen in de toepassing waarvoor ze
bedoeld zijn.

Verwijder indien mogelijk de batterij uit het apparaat
wanneer het niet in gebruik is.

Gooi de batterijen op de juiste manier weg.

INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem produktu nalezy uwaznie przeczytac ponizsze
instrukcje. Zachowaj te instrukcje do przysztego uzytku lub
nowych uzytkownikdéw.

To urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku 8 lat
i starsze oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez
dosSwiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze sg one pod
odpowiednim nadzorem lub zostaty poinstruowane w
zakresie bezpiecznego korzystania z urzgdzenia. i rozumiejg
zwigzane z tym niebezpieczenstwa. Dzieci nie mogg bawic
sie urzgdzeniem. Dzieci nie mogg bez nadzoru czyscic i
konserwowac urzgdzenia.

Minimalna odlegtos¢ miedzy topatkami wentylatora a
ziemig musi wynosic 2,3 metra.

Upewnij sie, ze urzgdzenie jest odtgczone od zasilania przed
czyszczeniem lub konserwacjg przez uzytkownika.

To urzagdzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku
domowegoijestwytgczone zuzytkuwbarach, restauracjach,
gospodarstwach rolnych, hotelach, motelach i biurach.
Upewnij sie, ze napiecie sieciowe odpowiada napieciu
podanemu na tabliczce znamionowej produktu i ze wtyczka
jest uziemiona.

Jesli kabel jest uszkodzony, musi zosta¢ naprawiony przez
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oficjalny serwis pomocy technicznej Cecotec, aby unikngc
wszelkiego rodzaju zagrozen.

Nie uzywaj tego produktu jesli kabel lub struktura pokazuja
uszkodzenia lub jesli nie dziatajg poprawnie, lub upadty, lub
zosatty uszkodzone..

Urzgdzenie nalezy zainstalowa¢ zgodnie z krajowymi
normami dotyczgcymi okablowania elektrycznego.

Nie wktadaj przedmiotéw ani czesci ciata miedzy topatki,
gdy sg w ruchu.

Aby zmniejszy¢ ryzyko uszkodzenia, nalezy przymocowac
wentylator bezposrednio do konstrukcji nosnej budynku
zgodnie z wytycznymi zawartymi w niniejszej instrukgcji i
uzywac wytgcznie czesci i komponentow dostarczonych
przez Cecotec.

Aby uniknac ryzyka porazenia prgdem elektrycznym, nalezy
odtgczy¢ gtowng sie¢ elektryczng, wytgczajac wytgczniki
zasilania przed zainstalowaniem wentylatora.

Aby kontrolowac¢ predkos¢ topatek wentylatora, uzyj
srodkoéw kontroli predkosci dostarczonych przez Cecotec,
nie uzywaj statych przedmiotow.

Nie zgina¢ ani nie zgina¢ uchwytu ostrza podczas instalacji
lub czyszczenia.

Jesli montujesz wentylator na belce, upewnij sie, ze jest
wystarczajgco mocny, aby utrzymac ruchomy ciezar
wentylatora.

Po zainstalowaniu wentylatora upewnij sie, ze wszystkie
potgczenia sg bezpieczne. Zapobiegnie to upadkowi
wentylatora.

Wytgcz wentylator i poczekaj, az przestanie sie poruszac,
aby zmienic¢ kierunek topatek.

Aby unikna¢ ryzyka porazenia prgdem i obrazen ciata, nie
nalezy montowac wentylatora na pochytym suficie.
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Aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen ciata, do montazu
skrzynki wylotowe] nalezy uzywac wytgcznie srub i
stalowych podktadek zabezpieczajgcych dostarczonych z
wentylatorem.

Upewnij sie, ze miejsce, w ktérym produkt ma zostac
zainstalowany, umozliwia obracanie sie topatek bez
przeszkdd. Pozostaw minimalny odstep 2 m od sufitu do
dolnej krawedzi lameli.

Czyszczenie i konserwacje produktu nalezy przeprowadzac
zgodnie z niniejsza instrukcjg obstugi, aby zapewnic
prawidtowe dziatanie. Przed czyszczeniem wytgcz i odtgcz
produkt.

Wszystkie materiaty opakowaniowe (plastikowe torby,
pudetka, styropian itp.) Oraz baterie nalezy przechowywac
w miejscu niedostepnym dla dzieci, aby zapewni¢ ich
bezpieczenstwo.

Instrukcje dotyczace baterii

Baterie nalezy przechowywac poza zasiegiem dzieci.
Potkniecie baterii moze spowodowac oparzenia, perforacje
tkanek miekkich i $mieré. Moze powodowac powazne
oparzenia w ciggu dwdch godzin od spozycia.

W  przypadku potkniecia baterii udaj sie szybko do
najblizszego centrum medycznego.

Nie pozwalaj dzieciom na wymiane baterii bez nadzoru
osoby dorostej.

Nie demontuj, nie otwieraj ani nie niszcz baterii.

Przechowuj baterie poza zasiegiem dzieci. W szczegélnosci
trzymaj baterie, ktére sg uwazane za mate, poza zasiegiem
dzieci. W przypadku potkniecia baterii nalezy szybko zwrdcic¢
sie 0 pomoc medyczng.

Nie wystawiaj baterii na dziatanie ciepta lub ognia. Unikaj
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przechowywania w bezposrednim swietle stonecznym.

Nie zwieraj elementu ani baterii. Nie przechowuj ogniw
ani baterii przypadkowo w pudetku lub szufladzie, gdzie
moga sie wzajemnie zwierac lub zosta¢ zwarte przez inne
metalowe przedmioty.

Nie narazaj baterii na wstrzgsy mechaniczne.

Zaréwno baterie, jak i ogniwa mogg przecieka¢ w
ekstremalnych warunkach. W przypadku wycieku komorek
nie dopusci¢ do kontaktu ptynuzeskérglub oczami.Jesliciecz
wejdzie w kontakt ze skoérg, natychmiast przemyj jg mydtem
i woda. Jesli ptyn dostanie sie do oczu, nalezy je natychmiast
przeptukac duzg iloScig czystej wody przez co najmniej 10
minut i zasiegngc porady lekarza. Podczas obchodzenia sie
z baterig lub ogniwem nalezy nosic rekawice i natychmiast
zutylizowac zgodnie z lokalnymi przepisami.

Zwr6¢ uwage na oznaczenia dodatnie (+) i ujemne (-)
na bateriach i pilocie i upewnij sie, ze sg one uzywane
prawidtowo.

Nie uzywaj zadnych baterii, ktére nie sg przeznaczone do
uzytku z tym sprzetem.

Nie nalezy miesza¢ wewnatrz kontrolera baterii réznych
producentdow, pojemnosci, wielkosci lub typu.

Stosowanie baterii przez dzieci powinno by¢ nadzorowane.
W przypadku potkniecia baterii nalezy natychmiast zwrdcic¢
sie o pomoc lekarska.

Zawsze kupujbaterie zalecane przez producenta urzadzenia.
Baterie nalezy utrzymywac w stanie czystym i suchym.
Oczysc styki akumulatora czystg, suchg szmatka, jesli sie
zabrudza.

Prosimy o zachowanie oryginalnej dokumentacji produktu
do wykorzystania w przysztosci.

Uzywaj baterii tylko zgodnie z ich przeznaczeniem.
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Jesli to mozliwe, wyjmuj baterie, gdy nie sg uzywane.
Zutylizuj baterie w odpowiedni sposadb.

BEZPECNOSTNI POKYNY

Pred pouzitim pristroje si pozorné prectéte nasledujici
bezpecnostni pokyny. Uchovejte tento manual pro pozdéjsi
pouziti nebo pro nové uzivatele.

Tento spotrebi¢ mohou pouzivat déti od 8 let a starsi a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkusSenosti a znalosti,
pokud jsou pod dohledem nebo byly pouceny o bezpecném
pouzivani spotfebiCe a rozumi souvisejicim nebezpecim.
Dzieci nie moga bawic¢ sie urzadzeniem. Cisténi a Gdrzbu,
kterou ma provadetuzivatel, nesmiprovadét detibez dozoru.
Minimalni vzdalenost mezi lopatkami ventilatoru a zemi by
méla byt 2,3 metru.

Pred cistenim nebo provadenim uzivatelské (drzby se
ujistete, Ze je spotfebic odpojen od napajeni

Tento spotrebic je urcen pouze pro domaci pouziti a je
vyloucen z pouziti v barech, restauracich, farmach, hotelech,
motelech a kancelarich.

Ujistéte se, ze elektricka sit ma stejné napétijako je uvedené
na etiketé produktu a ze zasuvka je uzemnéna.

Pokud je kabel poskozen, musi byt opraven u oficialniho
technického servisu Cecotec, aby se tak predeslo jakymkoli
nebezpecim.

Vyrobek nepouzivejte, pokud je kabel nebo ram poSkozen
nebo pokud nefunguje spravné, upadl nebo je poskozen.
Pristroj je nezbytné pouzivat podle platnych statnich norem
elektrického zapojeni.
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Nevkladejte predmety ani casti téla mezi noze, kdyz jsou v
pohybu.

Aby se sniZilo riziko poSkozeni, pfipevnéte ventilator pfimo
k nosné konstrukci budovy podle pokynl v této prirucce a
pouzivejte pouze dily a komponenty dodavané spolecnosti
Cecotec.

Abyste predesli riziku Urazu elektrickym proudem, pred
instalaci ventildtoru odpojte hlavni elektrickou sit vypnutim
vypinacd.

Pro ovladani rychlosti lopatek ventilatoru pouzijte
prostredky pro regulaci rychlosti poskytované spolecnosti
Cecotec, nepouzivejte pevné pfedméty.

Béhem instalace nebo cisténi neohybejte ani neprehybejte
systém uchyceni lopatek.

Pokud montujete ventilator na nosnik, ujistéte se, Ze je
dostatecné pevny, aby unesl pohybujici se vahu ventilatoru.
Po instalaci ventilatoru zkontrolujte, zda jsou vSechna
pripojeni bezpecna. Tim zabrénite padu ventilatoru.
Vypnéte ventilator a pockejte, az se zastavi, aby se zmenil
smer lopatek.

Aby nedoslo k Urazu elektrickym proudem a zranéni osob,
neinstalujte ventilator na sikmeé stropy.

Aby se snizilo riziko zranéni, pouzivejte k montazi vystupni
krabice pouze Srouby a ocelové pojistné podlozky dodavané
s ventilatorem.

Ujistéte se, Ze misto, kde ma byt produkt instalovan,
umoznuje rotaci noz( bez jakychkoli prekazek. Ponechejte
minimalni vzdalenost 2 m od stropu ke spodnimu okraji
lopatek.

Abyste zajistilispravné fungovani pfistroje, ¢istéte a udrzujte
pristroj v souladu s timto navodem na pouziti. Vypnéte a
vypojte pristroj ze sité pred jeho Udrzbou.
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schovejte vSechen obalovy material, vcetné plastovych
obald, polystyrenu a kartond z dosahu déti, abyste zabranili
pFipadnému uduseni.

Instrukce ohledné baterii

Udrzujte baterie mimo dosah déti.

Spolknuti baterii mize zplsobit popaleniny, perforaci
meékkych tkani a smrt. Mdaze zpUlsobit tézké popaleniny do
dvou hodin po poziti.

V pripadé spolknuti baterii jdéte rychle do nejblizSiho
lékarského strediska.

Nedovolte détem vymeénovat baterie bez dozoru dospélé
osoby.

Baterie nerozebirejte, neotevirejte ani nenicte.

Baterie uchovéavejte mimo dosah déti. Zejména baterie,
které jsou povazovany za malé, uchovavejte mimo dosah
déti. V pripadé spolknuti baterie byste méli rychle vyhledat
lékarskou pomoc.

Nevystavujte baterie teplu nebo ohni. Vyhnéte se skladovani
na primém slunci.

Nezkratujte prvek nebo baterii. Neskladujte ¢lanky nebo
baterie nahodné v krabici nebo zasuvce, kde by se mohly
navzajem zkratovat nebo byt zkratovany jinymi kovovymi
predmety.

Nevystavujte baterie mechanickym otresam.

Baterie i clanky mohou v extrémnich podminkach vytékat.
\V/ pripadé Uniku ¢lanku nedovolte, aby se kapalina dostala
do kontaktu s pokoZkou nebo oc¢ima. Pokud se tato tekutina
dostane do kontaktu s k0zi, okamzité ji omyjte velkym
mnozstvim vody s mydlem. Pokud se tato tekutina dostane
do kontaktu s o¢ima, okamzité je vymyjte Cistou vodou po
dobu nejméné 10ti minut a ockamzité vyhledejte lékarskou
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pomoc. Pri manipulaci s baterii nebo clankem pouzivejte
rukavice a okamzité je zlikvidujte v souladu s mistnimi
predpisy.

Sledujte kladné (+) a zaporné (-) znacky na bateriich a
dalkovém ovladaci a ujistéte se, Ze jsou spravne pouzivany.
Nepouzivejte zadnou baterii, kterd neni urcena pro pouziti
se zarizenim.

V ovladaci nemichejte baterie rizné vyroby, kapacity,
velikosti nebo typu.

Pouzivani baterii détmi by mélo byt pod dohledem.

V pripadé spolknuti baterie okamzité vyhledejte lékarskou
pomoc.

Vzdy kupujte baterie doporucené vyrobcem zarizeni.
UdrZujte baterie Cisté a suché.

Pokud se kontakty baterie zaSpini, oCistéte je Cistym suchym
hadrikem.

Uschovejte si prosim plvodni dokumentaci k produktu pro
budouci pouziti.

Pouzivejte baterie pouze k Gicelu, ke kterému jsou urceny.
Kdykoli je to mozné, vyjméte baterie, kdyZz je nepouzivate.
Baterie radné zlikvidujte.
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ESPANOL

1. PIEZAS Y COMPONENTES

Fig. 1
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13.
14.
15.
16.
17.
18.

Soporte de montaje

Bola de suspensién

Varilla central

Horquilla del pasador
Pasador de horquilla
Florén

Tornillos del florén
Cubierta de las conexiones
Motor

. Aspa

Arandelas

Tornillo de las aspas
Sujecion

Tornillos sujecién
Tornillos

Lampara LED
Activador

Mando a distancia

Los gréficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte. Saque
el aparato de su caja y retire todo el material de embalaje. Puede guardar la caja original
y otros elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si
necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese
de reciclar todos los elementos correctamente.

Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuviera en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica oficial de Cecotec.

Para evitar lesiones y dafios personales, aseglrese de que el lugar donde se vaya a instalar
el dispositivo permita un espacio libre de 2,3 m de las aspas al suelo y de 76 cm de las
aspas a la pared o a cualquier otro objeto. Fig. 2

Aseglirese de que la estructura de la vivienda soporta el peso total del ventilador.
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- Este ventilador se puede instalar tanto en techos normales como en techos abovedados
o inclinados al utilizar la varilla. La longitud de cuelgue puede aumentarse utilizando la
varilla central mas larga. Fig. 3

3. MONTAIJE DEL PRODUCTO

Instalaciéon del soporte de montaje, florén y bola de suspension
Haga 2 agujeros de 8 mm en el techo de obra y fije el soporte de montaje. Se recomienda fijarlo
con los 2 tornillos largos incluidos en la caja del producto.

- Techo de madera. Fig. 4
- Techodeobra. Fig.5

1. Introduzcaelventiladoren elsoporte de montajeyalinee laranura de la bola de suspensién
con el soporte de montaje. Fig. 6

2. Para extender la longitud de cuelgue del ventilador, retire la bola de suspensién de la
varilla centraly utilice la varilla de mayor longitud, también incluida.

3. Para retirar la bola de suspensién, afloje los tornillos de la bola de suspension vy retire el
pasadory la horquilla del pasador. Baje la bola de suspensiony retire el pasador. Deslice la
bola de suspension hasta sacarla de la varilla central Ay deslicela por la varilla larga B. La
parte superior de la varilla debe tener un agujero de tornillo, utilicelo para pasar el tornillo.

4. Inserte el pasador de horquilla en la parte superior de la varilla larga y levante la bola de
suspension. Aseglrese de que los pasadores estan alineados con los agujeros en la parte
interior de la bola de suspensién y apriételos bien.

Consejo
Para pasar los cables por la varilla, enrolle cinta eléctrica alrededor de los extremos de los
cables, esto ayudard a pasar los cables sin problema.

5. Afloje los tornillos y las tuercas de la parte superior de la carcasa del motor. Retire el
pasador y la horquilla de la varilla (si no lo ha hecho anteriormente). Deslice la varilla a
través del florén.

6. Pase los cables por la varilla y tire de los cables que sobresalen por la parte superior del
extremo de la varilla.

7. Coloque la varilla dentro de la carcasa del motor e instale el pasadory la horquilla que ha
retirado anteriormente. Apriete los tornillos y las tuercas de forma segura. Baje el floréon
hasta la carcasa del motor.

Fig. 7
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1. (Cableado eléctrico

2. Florén

3. Cubierta embellecedora

4. Ranurade la bola de suspensién
5. Pasador

6. Horquilla del pasador

7. Adaptador

8.  Tornillos

Montaje del florén

Fig. 8

1. Levante el florén hasta el soporte de montaje, alinee los tornillos aflojados del soporte
de montaje con los agujeros del florén. Gire el florén para fijarlo. Inserte los tornillos de
nuevo y utilice un destornillador para apretar todos los tornillos.

2. Conelsoportedemontajeasegurado a la cubierta de conexionesyelmontaje completado,
puede colgar ya el ventilador.

3. Sujete el ventilador firmemente con las 2 manos. Deslice la varilla central por la abertura
en el soporte de montaje y deje que la bola se apoye sobre el soporte de montaje. Gire el
agujero de la bola de suspensidén hasta que quede alineada con la pestafia del soporte
de montaje.

4. Consejo: ayudese con una tercera persona para que le sujete la escalera firmemente y
para que le acerque el ventilador una vez que esté sobre la escalera.

Montaje de las aspas

Fig. 9

- Paraahorrartiempo, las arandelas de los tornillos de las aspas se pueden colocar en cada
aspa antes de instalarlas.

- Alinee los agujeros de las aspas con los agujeros de los tornillos del motor. Una vez
instaladas las aspas, aseglrese de fijar bien los tornillos. Apriete los tornillos una segunda
vez para asegurar que quedan fijadas de forma segura.

Montaje LED

Fig.10

Desatornille un tornillo. Monte la ldmpara LED en la parte inferior del ventilador insertando los
otros 2 tornillos de sujecién en los agujeros. Rétela hasta que se fije en su posicién, asegure los
tornillos anteriores alineando los agujeros de los tornillos con los agujeros en la parte inferior
delventiladory apriete los tornillos para fijar la ldmpara LED.

AVISO

Durantelainstalacién oaldesmontarlaldmpara LED, aseglrese de que los elementos aislantes
estan intactos. Apretar los tornillos en exceso puede dafiar las almohadillas aislantes.
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Montaje de la pantalla de la ldampara
Fig. 1
Coloque la cubierta y monte la pantalla de la ldmpara LED en la ldmpara.

Montaje de los elementos decorativos
Fig. 12
Cologue la cubiertay la pantalla de la ldmpara, y luego asegurelas con los clips y las tuercas.

Conexién del cableado

Para conectar el cableado entre la corriente eléctricay el receptor del mando, utilice la regleta
de conexién alojada en el soporte de montaje. Para realizar el conexionado entre el receptor
del mando y el motor, conecte el conector rapido.

Fig. 13

ADVERTENCIA

Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, aseglrese de desconectar el suministro eléctrico
general del cuadro eléctrico antes de proceder con la conexién de cables.

1. Inserteelreceptoren elsoporte de montaje dejando la parta plana mirando hacia el techo.
2. Siga las siguientes instrucciones para conectar el ventilador al suministro eléctrico
domeéstico:

3. Conecte los cables del suministro doméstico al soporte de montaje.

4. Preste atencidn al cable bajo tensién, al neutro y al de toma de tierra y aseglrese de
conectarlo correctamente.

5. Conecte los conectores de 4 pins del soporte de montaje a los del mando a distancia.

6.  Conecte los conectores de 4 pins del mando a distancia a los del motor.

4. FUNCIONAMIENTO

Vinculacién del mando a distancia con el receptor

Conecte el suministro eléctrico y, en 30 segundos, pulse el botdén de encendido y apagado del
ventilador en el mando a distancia durante 5 segundos. Se escuchara un pitido indicando que
se ha vinculado correctamente y todas las funciones estaran disponibles de forma normal.

AVISO

Es importante que el primer paso de la vinculacidén se lleve a cabo durante los primeros 30
segundos después de conectar el suministro eléctrico.

- Alvincular mas de un ventilador, aseglrese de que el seccionador esta encendido o de que
el suministro eléctrico del primer ventilador estéd apagado antes de vincular los siguientes.
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Los ventiladores se deben vincular de uno en uno.

- Aseglrese de que el seccionador estd en la posicidon ON. Este interruptor no se debe utilizar
como un interruptor de luz, ya que podria dafiar el mando a distancia.

- Si las funciones del mando a distancia no funcionan correctamente, compruebe la
colocacién y el estado de las pilas. Si la bateria de la pila estuviera baja, afectaria a las
funciones del mando a distancia y al funcionamiento del ventilador. Otros mandos a
distancia alrededor que utilicen la misma frecuencia podrian causar interferencias con el
receptor del ventilador.

- Elmando a distancia soporta un maximo de 12 W para el alumbrado.

Mando a distancia
Fig. 14
Retire la tapa de la pila del mando a distancia, inserte la pila y coloque la tapa de nuevo.

AVISO

El mando a distancia funciona con 2 pilas 1,5 V 3AAA. Si no va a utilizar el mando a distancia
durante un periodo prolongado de tiempo, retire las pilas para evitar dafiarloy guardelas en un
lugar seguro fuera del alcance de la luz solar directa, del calor y de humedad.

Leyenda de la figura 14:

Botdn de apagado del ventilador

Encendido/control de velocidad (de 1a 6)

Botdn para la inversidon del sentido de giro de las aspas

Temporizador (1, 2, 4 y 8 horas)

Botdn de encendido/apagado de la luz

Modo Noche (el ventilador arranca en velocidad 1; transcurridos 25 segundos, cambia a
velocidad 2; transcurridos 25 segundo cambia a velocidad 3; transcurridos 25 segundo
vuelve a velocidad 1y asi sucesivamente).

ouv s WwN

Al conectar el ventilador, la luz se encendera.
Botén encendido/apagado de la luz:

- Pulsacién 1: luz apagada

- Pulsacién 2: primer tipo de luz

- Pulsacién 3: luz apagada

- Pulsacion 4: segundo tipo de luz

- Pulsacién 5: luz apagada

- Pulsacion 6: tercer tipo de luz

AVISO

Durante el proceso de instalacidn, aseglrese de que ninglin cable quede presionado, ya que
podrian romperse o generar un cortocircuito.

ENERGYSILENCE AERO 5350 WHITE DESIGN / BLACK DESIGN I 43
ENERGYSILENCE AERO 5300 WHITEE&WOOD DESIGN / BLACK&WOOD DESIGN



ESPANOL

ADVERTENCIAS

El receptor debe estar bien instalado en el soporte de montaje del ventilador.

- Sielreceptor no responde a los comandos del mando a distancia, compruebe las baterias
de dentro del mando a distancia, o si hay otros productos operados por control remoto
cerca que pudieran causar interferencias.

- La bateria baja de la pila podria afectar a la sensibilidad del mando a distancia y a la
recepcion de sefiales. Cambie la pila cuando se queden sin bateria.

- Retire la pila del interior del mando a distancia cuando no se vaya a utilizar en un periodo
largo de tiempo.

- Elseccionador debe estar conectado.

Para activar el conmutador pulse el botén 3 del mando, este botén permite variar el sentido de
giro (horario o antihorario) de las aspas del ventilador.

Funcién Invierno/Verano

- Funcién Invierno: pulse el botén del conmutador (botén 3) entonces si las aspas comienzan
a girar en sentido de las agujas del reloj esta activado este modo (provocando que el aire
caliente se distribuya por toda la habitacién), si no es asi, vuelva a pulsar el boton.

- Funcién Verano: pulse el botdn del conmutador (botdn 3) entonces si las aspas comienzan
a girar en sentido antihorario esté activado este modo (provocando una brisa fresca), si no
es asi, vuelva a pulsar el boton.

ADVERTENCIA

Invierta el sentido de giro con el ventilador en marcha. Mantenga pulsado el botén durante
3 segundos aprox., oird un pitido y las aspas dejardn de girar progresivamente hasta casi
detenerse. Transcurridos unos segundos, volveran a girar en sentido inverso.

Tambaleo de las aspas

- Los ventiladores de techo tienden a tambalearse a causa del movimiento de las aspas.
Esto es algo normaly noimplica que el producto sea defectuoso. En cualquier caso, es muy
importante comprobar el estado del ventilador de forma periddica para asegurar un buen
funcionamiento y para evitar accidentes. Por lo tanto: compruebe que todos los tornillos
de sujeciéon de las aspas estan apretados vy fijados de forma segura.

- Elbalanceo del ventilador puede ser consecuencia del desnivel de las aspas o del techo.

- Para comprobar el nivel de estabilidad, mida la distancia entre cada punta de las aspas al
techo.

AVISO

Si las medidas son irregulares:
- Aseglrese de que los tornillos de fijacién de las aspas no estan demasiado apretados ni
demasiado flojos, ya que ambas opciones pueden causar el tambaleo de las aspas.
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- Un aspa deformada puede causar tambaleo también. Compruebe el estado del aspa
colocéndola sobre una superficie plana.

- Elreglaje del aspa se puede comprobar con una simple regla. Coloque la regla en posicion
vertical contra el techo y alinéela con el borde de fuera del aspa. Compare la distancia
entre el borde de una de las aspas con el resto. Vaya girando las aspas para comprobar
cada una de ellas. Si una de las aspas no estd alineada, puede ser que se haya deformado,
torcido o que los tornillos estén demasiado apretados o flojos.

Funciones de proteccién del ventilador

Proteccién de bloqueo

El motor DC tiene integrado un mecanismo de seguridad contra la obstruccién de las aspas
o del motor durante el funcionamiento. Si alglin objeto obstruyera las aspas o el motor del
ventilador, el motor intentard seguir en funcionamiento durante 30 segundos y luego dejara
de funcionar. Retire el objeto o la suciedad que causa la obstruccién y reinicie el ventilador.

Proteccién de sobrecarga
Eldispositivo limitara la corriente maxima de salida desde el receptor si la carga del ventilador
aumenta de manera inusual.

5. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

- Aseglrese de que el ventilador estd apagado antes de realizar su limpieza.

- Eldnico mantenimiento que requiere el ventilador de techo es una limpieza periédica.

- Utilice un pafio suavey sin pelusas para limpiar la superficie del producto.

- No utilice productos de limpieza abrasivos ni quimicos, estos podrian causar dafios al
ventilador.

- Compruebe periédicamente que las aspas estan fijadas de forma segura al plato del motor
con los tornillos.

6. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Modelos: EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood
Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&Wood Design
Referencia: 05838/ 05839/ 05840/ 05841

Potencia: 30 W

Tipo de bombilla: LED 22 W

Voltajey frecuencia: 220-240V ~ 50 Hz

Este producto contiene una fuente luminosa de eficiencia energética F.
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Descripcion Simbolo | Valor Unidad
Caudal méximo del ventilador F 154.28 m3/min
Potencia utilizada por el ventilador P 23.6 W
Valor de servicio SV 6.54 (m?3/min)/W
Consumo de energia en modo de espera P 0.426 wW
Nivel de potencia acustica del ventilador Lia 47 dB (A)
Velocidad méxima del aire C 2.31 m/seg
Norma de medicién del valor de servicio IEC 60879
Cecotec innovaciones SL.
Datos de contacto para obtener informacién C/ de la Pinadeta s/n, 46930
Quart de Poblet, Valencia (Spain)

Fabricado en China | Disefado en Espana
Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificacién previa para mejorar la calidad
del producto.

7. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el
producto y/o la bateria deberan desecharse de manera independiente
de los residuos domésticos. Cuando este producto alcance el final de su
vida Util, deberés extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un
punto de recogida designado por las autoridades locales.
Para obtener informacién detallada acerca de la forma mas adecuada de
desechar sus aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes
baterias, el consumidor deberd contactar con las autoridades locales.
El cumplimiento de las pautas anteriores ayudara a proteger el medio ambiente.

8. GARANTIAY SAT

Cecotec responderd ante el usuario o consumidor final de cualquier falta de conformidad que
exista en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos que
establece la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones se efecttien por personal especializado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
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Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96 321
07 28.

9. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de esta publicacién no
podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de recuperacion,
transmitirse o distribuirse por ninglin medio (electrénico, mecénico, fotocopia, grabacién o
similar) sin la previa autorizacién de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PARTS AND COMPONENTS

Fig.1

1. Mounting bracket
2. Hanging ball

3. Downrod

4. Stop pin clip

5. Clevis pin

6. Canopy

7. Canopy screws

8. Connections' cover
9. Motor

10. Blade

1. Washers

12. Blade screw

13. Holder

14. Fixing screws

15.  Screws

16. LEDlamp

17. Actuator

18. Remote control

The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
product.

2. BEFORE USE

- This appliance is packaged in a way as to protect it during transport. Take the device out
of its box and remove all packaging materials. You can keep the original box and other
packaging elements in a safe place. This will help you prevent product damage when
transporting it in the future. In case the original packaging is disposed of, make sure all
packaging materials are recycled accordingly.

- Make sure all parts and components are included and in good conditions. If any of them
are missing or not in good condition, please contact Cecotec's official Technical Support
Service immediately.

- To prevent personal injury and damage, make sure that the location where the device is
going to be installed allows a 2.3-metre clearance from the blades to the floor and a 76-cm
clearance from the blades to any wall or object. Fig. 2
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- Make sure that the building structure can hold the full weight of the fan.
- Thisfan can beinstalled on a normal or vaulted ceiling with a downrod. The hanging length
can be extended by using a longer downrod. Fig. 3

3. PRODUCT ASSEMBLY

Installing the mounting bracket, canopy, and hanging ball
Make 8 8-mm holes in the concrete ceiling and secure the mounting bracket. It is suggested to
fix it with the 2 long screws supplied within the package.

- Wooden ceiling. Fig. 4
Concrete ceiling. Fig. 5

1. Introduce the fan into the mounting bracket and align the hanging ball slot with the
mounting bracket. Fig. 6

2. To extend the hanging length of the fan, remove the hanging ball from the downrod and
use the longer downrod included.

3. To remove the hanging ball, loosen the set screw on the hanging ball and remove the
pin and clip. Lower the hanging ball and remove the stop pin. Slide the hanging ball off
the original downrod A and slide it down the longer downrod B. The top of the downrod
should have a screw hole, use it to pass the screw through..

4. Insertthe stop pin into the top of the extended downrod and raise the hanging ball. Make
sure the stop pin aligns with the slots on the inside of the hanging ball and tighten the set
screw securely.

Tip
To pass the wires through the rod, wrap electrical tape around the ends of the wires. This will
help to pass the wires through smoothly.

5. Loosen the screws and nuts on the top part of the motor housing. Remove the pin and
clip from the downrod if you have not done it previously. Slide the downrod through the
canopy.

6. Pass the cables through the downrod and pull the extra wire slack from the upper end of
the downrod.

7. Place the downrod into the motor housing and re-insert the pin and clip that were
previously removed. Tighten the screws and nuts securely. Lower the canopy to the
motor housing.

Fig. 7
1. Electric wiring
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2. Canopy

3. Decorative cover
4. Hanging ball slot
5. Stop pin

6.  Stop pin clip

7. Adapter

8. Screws

Canopy assembly

Fig. 8

1. Raise the canopy to the mounting bracket, aligning the loosened screws in the mounting
bracket with the holes in the canopy. Turn the canopy to lock it. Re-insert the screws and
secure them all with a screwdriver.

2. With the hanging bracket secured to the outlet box and when the assembly is completed,
the fan can be hung.

3. Grabthe fan firmly with 2 hands. Slide the downrod through the opening in the mounting
bracket and let the hanging ball rest on the mounting bracket. Turn the hanging ball slot
untilit lines up with the mounting bracket tab.

4. Tip: seek the help of another person to hold the stepladder in place and to lift the fan up
to you once you are standing on the ladder.

Blade assembly

Fig. 9

- To save time, washers for blade screws can be set on each blade screw prior to installing
blades.

- Align the blade holes with the motor screw holes. Once all blades are attached, tighten all
the screws. Tighten all blades screws again to ensure they are firmly fixed.

LED assembly

Fig. 10

Unscrew a set screw. Attach the LED lamp to the bottom of the fan by inserting the other 2 set
screws into the key hole slots. Rotate it to place, then secure the previous set screw by aligning
the screw hole and the hole at the bottom of the fan. Then, tighten the rest of the screws to
secure the LED lamp.

NOTE

During the installation or when the LED lamp is removed, keep the insulation pads intact.
Turning the set screws too tightly or fast will damage the insulation pads.

Lamp shade assembly
Fig. 1
Place the cover and the lamp shade on the LED lamp.
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Decorative elements assembly
Fig. 12
Place the cover and the lamp shade and secure them with the decorative clips and bolt nuts.

Wiring connections

To connect the wiring between the power supply and the control unit receiver, use the
connection power strip in the mounting bracket. To make the connection between the control
unit receiver and the motor, connect the quick connector.

Fig.13

WARNING

To avoid possible electric shock, make sure the electricity is turned off at the main fuse box
before wiring.

—

Insert the receiver into the mounting bracket with the flat side of the receiver facing the
ceiling.

Follow the instructions below to connect the fan to your house supply:

Connect the house supply cables and the mounting bracket.

Pay attention to the correct connection of the Live, Neutral, and Ground wires.

Connect the 4-pin plugs of the mounting bracket to those of the remote control correctly.
Connect the 4-pin plugs of the remote control to those of the motor correctly.

oUW

4. OPERATION

Pairing between remote control and receiver

Turn the power supply on and, within 30 seconds, press and hold the fan's remote control
ON/OFF button for 5 seconds. A “beep” will be heard, indicating a successful pairing and all
functions will work normally.

NOTE

The pairing initial step must be performed within 30 seconds of turning power on.

- When pairing multiple fans please ensure the isolation switch is on or that the power
supply to the first installed fan is turned off prior to pairing next fans. Fans must be paired
one atatime.

- Please ensure the isolation switch is kept to the ON position. The isolation switch is not to
be used as a light switch as this will damage the remote control.

- If the remote-control functions are not working properly, check the batteries orientation
and condition. Low battery will affect the functions of your remote control and the fan
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operation. Other remote controls nearby using the same frequency may cause interference
with the fan receiver.
- Theremote control supports a maximum of 12 W on lighting side.

Remote control

Fig. 14

Remove battery-compartment cover of the remote control, insert the batteries, and replace
the cover.

NOTE

The remote control operates with 2 x 1.5 V 3AAA batteries. If the remote control is not going
to be used for a long period of time, remove the batteries to prevent damage to it and store it
away from direct sunlight, heat, and moisture.

Fig. 14 key:

1. ON/OFF fan button

2. Speed on/control (from 1to 6)

3. Blade spinning-direction change button

4, Timer (1,2, 4 and 8 hours)

5. ON/OFF light button

6. Sleep mode (the fan starts running at speed 1; after 25 seconds, it switches to speed

2; after 25 seconds, it switches to speed 3; after 25 seconds, it switches to speed T;
sequentially).

When the fan is turned on, the light lights up.
Light on/off button:

- Press 1: Light off

- Press 2: First type of light

- Press 3: Light off

- Press 4: Second type of light

- Press 5: Light off

- Press 2: Third type of light

NOTE

During the installation process, make sure none of the wires are pressed, as this could cause
the wires to break or short circuits.

WARNINGS

The receiver must be correctly installed in the fan mounting bracket.

- If the receiver does not respond to the remote-control commands, check the batteries
inside the remote control or if there are any similar remote-controlled products nearby
causing interference.
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- A low battery power will affect the sensitivity of the remote control and the reception
signals accordingly. Replace batteries when they start to run out.

- Remove batteries from the remote control if it is not going to be used for a long period of
time.

- Theisolation switch must be connected.

To activate the switch, press button 3 on the remote control. This button allows you to change
the rotating direction (clockwise or counterclockwise) of the fan blades.

Winter/Summer function

- Winter function: press the button on the switch (button 3) for the blades to start rotating
clockwise (causing warm air to be distributed throughout the room). If this does not occur,
press the button again.

- Summer function: press the button on the switch (7, Fig. 13) for the blades to start rotating
counterclockwise (causing a cool breeze). If this does not occur, press the button again.

WARNING

Invert the spinning direction of the fan while in operation.. Hold down the button for approx. 3
seconds, the device will beep, and the blades will start slowing down until they practically stop
spinning. After a few seconds, they will start spinning again in the opposite direction

Blade wobbling

- Ceiling fans tend to wobble due to blade movement. This is normal and not a fault. In any
case, it is important to check the fan conditions periodically to ensure correct operation
and avoid dangers. Therefore, check that all the blade mounting screws are tightened and
safely secured.

- Wobbling problems may result from unlevelled blades or ceiling.

- To check the blade level, measure the distance from each blade tip to the ceiling.

NOTE

If measurements are irregular:

- Besurethe blade mount screws are not too tight or too loose, which may cause wobbling
due to an unlevelled blade tip.

- Adeformed blade can cause wobbling. Check by removing the blade and placing on a flat
surface.

- Blade tracking may be checked simply by use of a household ruler. Place the ruler vertically
against the ceiling and even with the outside leading edge of a blade. Note the distance of
the edge of a blade compared to the others. Turn the blade slowly by hand to check the
remaining blades. If a blade is not in alignment, the blade is either deformed, warped, or
the blade screws are not evenly tightened or either loose.
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Protection functions of the fan

Lock protection

The DC motor has a built-in safety feature against blade or motor obstruction during operation.
If something obstructs the fan blades or motor, the motor will keep trying to run and then stop
operation after about 30 seconds of interruption. Please remove the object or dust causing the
obstruction and restart the fan.

Overload protection
The device will limit the maximum current output from the receiver/drive if the fan load has
increased abnormally.

5. CLEANING AND MAINTENANCE

- Make sure that the fan is turned off before cleaning it.

- The only maintenance required for the ceiling fan is periodic cleaning.

- Useasoftand lint-free cloth to clean the product surface.

- Do not use abrasive or chemical cleaning agents, as these could cause damage to the
device.

- Check periodically that the blades fixed to the motor set screws are secure and tight.

6. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Models: EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood
Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&Wood Design
Reference: 05838/ 05839/ 05840/ 05841

Power: 30 W

Bulb type: LED 22 W

Voltage and frequency: 220-240V ~ 50 Hz

This product features a light source with an energy efficiency grade F.

Description Symbol | Value Unit
Fan maximum flow F 154.28 m3/min
Fan power consumption P 23.6 W
Service value SV 6.54 (m3/min)/W
Power consumption on standby mode P 0.426 wW
Fan sound power level Lia 47 dB (A)
54 | ENERGYSILENCE AERO 5350 WHITE DESIGN / BLACK DESIGN
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Maximum air speed C 231 m/seg

Service value measurement standard IEC 60879

Cecotec Innovaciones S.L.
Contact details to obtain more information C/ de la Pinadeta s/n, 46930
Quart de Poblet, Valencia (Spain)

Made in China | Designed in Spain
Technical specifications may change without prior notification to improve product quality.

7. DISPOSAL OF OLD ELECTRICAL AND ELECTRONIC APPLIANCES

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the
product and/or cells must be disposed of separately from household
waste. When this product reaches the end of its shelf life, you should
dispose of the batteries/accumulators and take them to a collection point
designated by the local authorities.
Consumers must contact their local authorities or retailer for information
concerning the correct disposal of old appliances and/or their batteries.
Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

8. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists at the
time of delivery of the product under the terms, conditions, and deadlines established by the
applicable regulations.

It is recommended that repairs be carried out by qualified personnel.

If at any moment you detect any problem with your product or have any doubt, do not hesitate
to contact Cecotec's official Technical Support Service at +34 963 210 728.

9. COPYRIGHT

Theintellectual property rights over the texts inthis manualbelong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L. All rights reserved. The contents of this publication may not, in whole or in part, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted, or distributed by any means (electronic,
mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior authorization of CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Img. 1

1. Support de montage

2. Boule de suspension

3. Tige centrale

4. Goupille béta

5. Goupille cylindrique

6. Couvercle de protection
7. Vis du couvercle de protection
8. (Cache des connexions
9. Moteur

10. Pale

1. Rondelles

12.  Vis des pales

13.  Fixation

14.  Vis de fixation

15. Vis

16. Lampe LED
17.  Activateur/Déclencheur
18. Télécommande

Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

- Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite et retirez tout le matériel qui compose 'emballage. Rangez la boite
d'origine et le reste des éléments provenant de l'emballage dans un endroit sdr pour éviter
d'endommager l'appareil si vous devez le transporter a l'avenir. Si vous devez vous défaire
de l'emballage d'origine, assurez-vous de recycler tous les éléments correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
mangue une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Apres-\Vente officiel de Cecotec.

- Pour éviter des lésions et dommages personnels, assurez-vous que le lieu ot vous allez
installer l'appareil permet d'avoir un espace libre de 2,3 m entre les pales et le sol et de 76
cm entre les pales et le mur ou autre objet. Img. 2
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- Assurez-vous que la structure de la maison supporte le poids total du ventilateur.

- Ceventilateur peut étre installé sur des plafonds normaux comme sur des plafonds voutés
ou inclinés en utilisant la tige. La longueur de suspension peut étre augmentée en utilisant
la tige centrale la plus longue. Img. 3

3. MONTAGE DE LAPPAREIL

Installation du support de montage, du couvercle de protection et de la boule de
suspension

Faites 2 trous de 8 mm sur le plafond et fixez le support de montage. Il est recommandé de le
fixer avec les 2 vis longues fournies avec l'appareil.

- Plafond en bois. Img. 4
Plafond classique. Img. 5

1. Introduisez le ventilateur dans le support de montage et alignez la fente de la boule de
suspension au support de montage. Img. 6

2. Pourallonger la longueur de suspension du ventilateur, retirez la boule de suspension de
la tige centrale et utilisez la tige plus longue, également incluse.

3. Afin de retirer la boule de suspension, desserrez les vis de la boule de suspension, puis
enlevez la goupille béta et la goupille cylindrique. Abaissez la boule de suspension et
retirez la goupille béta. Faites glisser la boule de suspension jusqu'a l'extraire de la tige
centrale Avers la tige longue B. Le haut de la tige doit avoir un trou pour des vis, utilisez-le
pour passer la vis.

4, Insérez la goupille cylindrique au niveau de la partie supérieure de la tige longe, puis
soulevez la boule de suspension. Veuillez vous assurer que les goupilles sont alignées
avec les trous de la partie intérieure de la boule de suspension et serrez-les bien.

Conseils
Pour faire passer les cables dans la tige, enroulez du ruban électrique autour des extrémités
des cables, cela aidera a faire passer les cables en toute simplicité.

5. Desserrez les vis et les écrous de la partie supérieure du cache du moteur. Retirez la
goupille béta et la goupille cylindrique de la tige (si vous ne l'avez pas fait auparavant).
Délissez la tige centrale par le couvercle de protection.

6. Passez les cables a travers la tige et tirez sur les cables qui dépassent du haut de
l'extrémité de la tige.

7. Placez la tige dans le cache du moteur et installez les goupilles béta et cylindrique que
vous avez retirées précédemment. Serrez bien les vis et les écrous. Abaissez le couvercle
de protection jusqu'au cache du moteur.
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Img. 7

Cablage électrique

Couvercle de protection

Cache décoratif

Fente de la boule de suspension
Goupille

Goupille béta

Adaptateur

Vis

ONoOv W

Montage du couvercle de protection

Img. 8

1. Elevez le couvercle de protection jusqu'au support de montage, alignez les vis desserrées
du support de montage avec les orifices du couvercle de protection. Tournez le couvercle
de protection pour le fixer. Insérez a nouveau les vis et utilisez un tournevis pour les
serrer toutes.

2. Unefois le support de montage fixé au couvercle de raccordement et le montage terminé,
vous pouvez maintenant accrocher le ventilateur.

3. Tenez fermement le ventilateur avec les deux mains. Faites glisser la tige centrale a
travers l'ouverture du support de montage et laissez la boule reposer sur le support de
montage. Faites tourner le trou de la boule de suspension jusqu'a ce qu'il soit aligné avec
la languette du support de montage.

4. Conseil: demandez a une troisieme personne de tenir l'échelle fermement pour vous et de
vous apporter le ventilateur une fois que vous étes sur l'échelle.

Montage des pales

Img. 9

- Pour gagner du temps, placez les rondelles des vis des pales sur chaque pale avant
linstallation.

- Alignez les trous des pales avec les trous de vis du moteur. Une fois les pales installées,
veillez a bien serrer les vis. Serrez les vis une seconde fois pour vous assurer qu'elles sont
bien fixées.

Montage de la lampe LED

Img. 10

Dévissez une vis. Montez la lampe LED au niveau de la partie inférieure du ventilateur en
insérant les 2 autres vis de fixation dans les trous. Faites-la tourner jusqu'a la fixer, puis fixez
les vis en alignant les trous des vis avec les trous de la partie inférieure du ventilateur et serrez
les vis pour fixer la lampe LED.
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NOTES

Lorsque vous installez ou retirez la lampe LED, assurez-vous que les éléments isolants sont
intacts. Un serrage excessif des vis peut endommager les coussinets d'isolation.

Montage du couvercle de protection de la lampe
Img. 1
Placez le cache et montez le couvercle de protection LED sur la lampe.

Montage des éléments décoratifs

Img. 12

Placez le cache et le couvercle de protection de la lampe, puis fixez-les bien avec les clips et
les écrous.

Connexion du cablage

Pour connecter le cablage entre l'alimentation et le récepteur de la télécommande, utilisez
le connecteur du support de montage. Pour réaliser la connexion entre le récepteur de la
télécommande et le moteur, connectez le connecteur rapide.

Img. 13

AVERTISSEMENT

Pour éviter des risques de décharge électrique, assurez-vous de déconnecter l'alimentation
électrique générale avant de procéder au branchement des cables.

1. Insérezlerécepteur dans le support de montage en laissant la partie plate vers le plafond.
2. Suivez les instructions suivantes pour brancher le ventilateur au réseau électrique
domestique :

3. Branchez les cables du réseau électrique domestique au support de montage.

4, Faites bien attention au cable basse tension, au cable neutre et au cable de la prise de
terre et assurez-vous de les brancher correctement.

5. Branchez les connecteurs a 4 pins du support de montage a ceux de la télécommande.

6. Branchez les connecteurs a 4 pins de la télécommande a ceux du moteur.

4. FONCTIONNEMENT

Connexion télécommande - récepteur

Connectez l'alimentation électrique et, en 30 secondes, appuyez sur le bouton Marche/Arrét
du ventilateur sur la télécommande pendant 5 secondes. Vous entendrez un « bip » indiquant
que la liaison a été réalisée avec succes et toutes les fonctions sont disponibles normalement.
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NOTES

ILest important que la premiere étape de la connexion soit effectuée pendant les 30 premieres
secondes suivant la connexion du réseau électrique.

- Si vous connectez plusieurs ventilateurs a la télécommande, assurez-vous que
linterrupteur d'isolation soit activé ou que le premier ventilateur soit éteint avant de
connecter les ventilateurs suivants. Les ventilateurs doivent étre connectés un par un.

- Assurez-vous que linterrupteur d'isolation est sur la position ON. Cet interrupteur ne doit
pas étre utilisé comme interrupteur pour lumiere, cela pourrait abimer la télécommande.

- Silesfonctions de la télécommande ne fonctionnement pas correctement, vérifiez que les
piles soient bien placées et non usagées. Si la charge des piles est faible, cela affectera
les fonctions de la télécommande et le fonctionnement du ventilateur. Si vous possédez
d'autres télécommandes qui utilisent la méme fréquence dans les alentours, elles
pourraient provoquer des interférences avec le récepteur du ventilateur.

- Latélécommande supporte un maximum de 12 W pour l'éclairage.

Télécommande sans fil

Img. 14

Retirez le couvercle du compartiment des piles de la télécommande, insérez les piles et
replacez le couvercle.

NOTES

Latélécommande fonctionneavec 2 piles 1,5V 3AAA. Sivous n'allez pas utiliser la télécommande
pendant un long moment, retirez les piles pour éviter des dommages et rangez-les dans un
lieu sécurisé, éloignées de la lumiere directe du soleil, de la chaleur et de 'humidité.

Image 14

1. Bouton d'arrét du ventilateur

2. Allumage/régulation de vitesse (1a 6)

3. Bouton pour inverser le sens de rotation des pales

4, Minuterie (1, 2, 4 et 8 heures)

5. Bouton pour allumer/éteindre la lumiere

6. Mode Nuit (le ventilateur démarre a la vitesse 1; aprés 25 secondes, il passe a la vitesse

2 ; apres 25 secondes, il passe a la vitesse 3 ; apres 25 secondes, il revient a la vitesse 1
et ainsi de suite).

En allumant le ventilateur, la lampe s'allume.
Allumer/éteindre la lumiere

- Appuyez 1fois: lumiere éteinte

- Appuyez 2 fois : premiere type de lumiere
- Appuyez 3 fois : lumiere éteinte
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- Appuyez 4 fois : deuxieme type de lumiére
- Appuyez 5 fois : lumieére éteinte
- Appuyez 6 fois : troisieme type de lumiére

NOTES

Pendant le processus d'installation, assurez-vous qu'aucun cable ne soit resté prisonnier, il
pourrait en effet se casser ou provoquer un court-circuit.

AVERTISSEMENTS

Le récepteur doit étre correctement installé sur le support de montage du ventilateur.

- Si le récepteur ne répond pas a la télécommande, vérifiez les piles a lintérieur de la
télécommande, ou si d'autres produits fonctionnant a travers un contréle a distance
provoquent des interférences.

- Siles piles sont vides ou presque, cela pourra affecter la sensibilité de la télécommande et
la réception des signaux. Remplacez les piles lorsqu'elles sont épuisées.

- Retirez les piles de lintérieur de la télécommande lorsque vous n'allez pas lutiliser
pendant une longue période.

- LUinterrupteur d'isolation doit étre connecté.

Pour activer le commutateur, appuyez sur le bouton 3 de la télécommande, ce bouton vous
permet de modifier le sens de rotation (dans le sens des aiguilles d'une montre ou dans le sens
contraire) des pales du ventilateur.

Fonctions Eté/Hiver

- Fonction Hiver:appuyez sur le bouton du commutateur (bouton 3). Siles pales commencent
atourner dans le sens des aiguilles d'une montre, cela veut dire que ce mode est activé (ce
qui permet de distribuer l'air chaud dans toute la piéce). Si cela n'arrive pas, appuyez de
nouveau sur le bouton.

- Fonction Eté : appuyez sur le bouton du commutateur (bouton 3). Si les pales commencent
a tourner dans le sens contraire des aiguilles d'une montre, cela veut dire que ce mode est
activé (provoquant ainsi une brise fraiche). Si cela n'arrive pas, appuyez de nouveau sur le
bouton.

AVERTISSEMENT

Inversez le sens de rotation lorsque le ventilateur est en marche. Maintenez appuyé le
bouton pendant environ 3 secondes, vous entendrez un bip et les pales cesseront de tourner
progressivement jusqu'a ce qu'elles s'arrétent presque. Apres quelques secondes, les pales
tourneront dans le sens contraire.

Oscillation des pales
- Les ventilateurs de plafond tendent a osciller a cause du mouvement des pales. Cela est
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normal et n'implique pas que l'appareil soit défectueux. Dans tous les cas, il est important
de vérifier périodiquement l'état du ventilateur pour assurer un bon fonctionnement et
pour éviter des accidents. Vérifiez donc que toutes les vis de fixation des pales sont bien
vissées et fixées de maniere sécurisée.

- Lloscillation du ventilateur peut étre la conséquence d'un dénivelé au niveau des pales ou
du plafond.

- Pour vérifier le niveau de stabilité, mesurez la distance entre chaque bout des pales et le
plafond.

NOTES

Siles mesures sont irrégulieres :

- Assurez-vous que les vis de fixation des pales ne soient pas trop serrées ni trop laches, les
deux options peuvent en effet provoquer le balancement des pales.

- Une pale déformée peut également provoquer le balancement. Vérifiez l'état de la pale en
la placant sur une surface plate.

- Lajustement de la pale peut étre vérifiez avec une simple regle. Placez la regle en position
verticale contre le plafond et alignez-la avec le bord extérieur de la pale. Comparez la
distance entre le bord d'une des pales et le reste. Tournez les pales pour vérifier chacune
d'entre elles. Si une des pales n'est pas alignée correctement, il se peut qu'elle ait été
déformée, tordue ou que les vis soient trop vissées ou trop laches.

Fonctions de protection du ventilateur

Protection contre les blocages

Le moteur DC posséde un mécanisme de sécurité contre l'obstruction des pales ou du moteur
pendant le fonctionnement. Si un objet obstrue les pales ou le moteur du ventilateur, le moteur
essayera de continuer a fonctionner pendant 30 secondes puis arrétera de fonctionner. Retirez
l'objet ou la saleté qui provoque l'obstruction et réinitialisez le ventilateur.

Protection contre les surcharges
L'appareil limite le courant maximal de sortie depuis le récepteur si la charge du ventilateur
augmente de maniere inhabituelle.

5.NETTOYAGE ET ENTRETIEN

- Assurez-vous que le ventilateur est éteint avant de le nettoyer.

- Lunique entretien dont a besoin le ventilateur est un nettoyage périodique.

- Utilisez un chiffon doux sans bouloches pour nettoyer la surface du produit.

- N'utilisez pas de produits nettoyants abrasifs ni chimiques, cela pourrait abimer le
ventilateur.
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- Vérifiez périodiquement que les pales soient bien fixées, de maniere sécurisée au plateau
du moteur avec les vis.

6. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Modeles : EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood
Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&Wood Design
Référence : 05838/ 05839/ 05840/ 05841

Puissance: 30 W

Ampoule: LED 22 W

Voltage et fréquence : 220-240V ~ 50 Hz

Ce produit contient une source lumineuse avec une efficacité énergétique F.

Description Symbole | Valeur Unité
Débit maximal du ventilateur F 154.28 m3/min
Puissance utilisée par le ventilateur P 23.6 W
Valeur du service SV 6.54 (m3/min)/W
Consommation d'électricité en mode veille P 0.426 W
Niveau de puissance acoustique du ventilateur Liva 47 dB (A)
Vitesse maximale de l'air C 2.31 m/seg
Norme de mesure de la valeur du service IEC 60879

Cecotec innovaciones S.L.
Données de contact pour plus d'informations C/de la Pinadeta s/n, 46930

Quart de Poblet, Valencia (Spain)

Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne
Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin
d'améliorer la qualité du produit.

7. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur,
le produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets
municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez
retirer les piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné
par les autorités locales.
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Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate de vous défaire de
vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes, vous devez
contacter les autorités locales.

Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.

8. GARANTIE ET SAV

Cecotec est responsable envers lutilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et délais
établis par la réglementation applicable.

ILest recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Sivous détectez un incident ou un probléme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente Officiel de Cecotec au +34 9 63 2107 28.

9. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abb. 1

1. Deckenhalterung

2. FederungKugel

3. Mittelstange (Verbindungsstange)
4. Sicherheitsspange

5. Gabelbolzen

6. Baldachin

7. Schrauben des Baldachins
8. Abdeckung der Anschlisse
9.  Motor

10. Flugel

11. Unterlegscheiben

12.  Schraube der Ventilatorfligel
13. Halterung

14. Klemmschrauben

15. Schrauben

16. LED-Lampe

17.  Schalter

18. Fernbedienung

Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und entsprechen
moglicherweise nicht genau dem Gerat.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschiitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus dem Karton und entfernen Sie das gesamte Verpackungsmaterial.
Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort auf, damit das Gerat nicht beschadigt
wird, wenn Sie ihn spater transportieren missen. Wenn Sie die Originalverpackung
entsorgen méchten, stellen Sie sicher, dass alle Artikel wiederverwerten.

- Prifen Sie, ob die Lieferung vollstandig und in gutem Zustand ist. Wenn die Lieferung
fehlen oder nicht in gutem Zustand sind, kontaktieren Sie den technischen Kundendienst
von Cecotec.

- Zur Vermeidung von Sach- und Personenschaden wahlen Sie einen Montageort, an dem
einen Mindestabstand von 2,3 m zwischen die Fliigel und Boden und von 76 cm zwischen
Flugel und Wand bzw. andere Gegenstande bestehen. Abb. 2
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- Vergewissern Siesich, dass die Struktur der Wohnung das gesamte Gewicht des Ventilators
betragt.

- Dieser Deckenventilator kann obwohl in flachen Decken als auch in gewdlbten oder
gebeugte Decken, indem Sie die Verbindungsstange verwenden. Die Lange kann durch die
Verbindungsstange vergrofdern werden. Abb. 3

3. MONTAGE DES PRODUKTS

Installation der Deckenhalterung, Baldachin und Halbkugel
Bohren Sie 2 8-mm-Locher in die Konstruktionsdecke und befestigen Sie den Montagebtigel.
Es wird empfohlen, es mit zwei mitgelieferten langen Schrauben zu befestigen.

- Holzdecke. Abb. 4
Zementdecke. Abb. 5

1. Stecken Sie den Ventilator in die Deckenhalterung und richten Sie den Schlitz der
Halbkugel mit dem Schlitz der Deckenhalterung aus. Abb. 6

2. Um die Hohe der Aufhangung des Ventilators zu verlangern, entfernen Sie die Kugel der
mittleren Stange und verwenden Sie die mitgelieferte langere Stange.

3. Um die Aufhangekugel zu entfernen, losen Sie die Schrauben and dieser Kugel und
entfernen Sie den Stift und die Stiftnadel. Senken Sie die Kugel des Aufhangers ab und
entfernen Sie den Stift. Schieben Sie die Kugel des Aufhangers von der mittleren Stange A
in die lange Stange B. Die Oberseite der Stange sollte ein Schraubenloch haben, indem die
Schraube hindurchgefiihrt werden sollte.

4, Die Stiftnadel oben in die lange Stange einflihren und die Aufhangekugel anheben. Stellen
Sie sicher, dass die Stifte mit den Lochern auf der Innenseite der Kugel des Aufhangers
ausgerichtet sind und ziehen Sie sie gut fest.

Tipp
Um die Kabel durch den Stab zu fihren, umwickeln Sie die Enden der Drahte mit Isolierband,
dies hilft, die Kabel reibungslos hindurchzufihren.

5. Losen Sie die Schrauben und Schraubenmuttern auf der Oberseite des Motorgehauses.
Entfernen Sie Stift und Stiftnadel von der Stange (falls Sie dies noch nicht getan haben).
Schieben Sie den Stab durch den Baldachin.

6. Ziehen Sie die Kabel durch den Stab und ziehen Sie die Kabel, die oben aus dem Stabende
herausragen.

7.  Setzen Sie die Stange in das Motorgehause ein und installieren Sie den Stift und den
Stiftnagel, die Sie zuvor entfernt haben. Ziehen Sie die Schrauben und Muttern fest an.
Senken Sie das Baldachin auf das Motorgehduse ab.
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Abb. 7
1. Verkabelung
2. Baldachin
3. Kappe
4. Schlitz der Halbkugel
5. Bolzen
6.  Sicherheitsspange
7. Netzteil
8. Schrauben

Montage des Baldachins

Abb. 8

1. Heben Sie den Baldachin bis zum Montagebligel an, richten Sie die geldsten Schrauben an
der Halterung mit den Lochern an den Baldachin aus. Drehen Sie den Baldachin, um sie zu
verriegeln. Setzen Sie die Schrauben wieder ein und ziehen Sie alle Schrauben mit einem
Schraubenzieher fest.

2. Wenn die Halterung an der Anschlussabdeckung befestigt und die Montage fertig ist,
kénnen Sie den Ventilator nun aufhangen.

3. Halten Sie den Ventilator mit beiden Handen fest. Schieben Sie die Mittelstange durch die
Offnung in der Halterung und lassen Sie die Kugel auf die Halterung legen. Drehen Sie das
Loch in der Kugel des Aufhangers, bis es mit der Lasche der Halterung ausgerichtet ist.

4. Ratschlag: Lassen Sie eine andere Person die Leiter fir Sie festhalten und ihnen den
Ventilator zur Hand geben, sobald Sie auf der Leiter stehen.

Montage der Ventilatorfliigel

Abb. 9

- UmZeitzusparen, kdnnenSievorderlInstallationdie Unterlegscheiben der Fliigelschrauben
an jedem Fligel angebracht werden.

- Richten Sie die Fluglécher mit den Schraubenléchern am Motor aus. Sobald die Fligel
installiert sind, missen die Schrauben unbedingt festgezogen werden. Ziehen Sie die
Schrauben ein zweites Mal an, um sicherzustellen, dass sie sicher befestigt sind.

Montage des LED

Abb. 10

Schrauben Sie eine Schraube heraus. Bauen Sie die LED-Lampe an der Unterseite des Lufters
an, indem Sie die beiden anderen Befestigungsschrauben in die Lécher einsetzen. Drehen Sie
sie in Position bis er einrastet, sichern Sie die Schrauben, indem Sie die Schraubenlocher auf
die Locher an der Unterseite des Ventilators ausrichten und die Schrauben anziehen, um die
LED-Lampe zu befestigen.
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HINWEIS

Achten Sie beim Ein- und Ausbau der LED-Lampe darauf, dass die Isolierelemente intakt sind.
Zu starkes Schraubenziehen kann die Isolationsplatten beschadigen.

Montage des Lampenschirms
Abb. 11
Bringen Sie die Abdeckung an und befestigen Sie den LED-Lampenschirm an der Lampe.

Montage der Dekorationselemente

Abb. 12

Setzen Sie die Lampenabdeckung und den Lampenschirm auf und befestigen Sie sie dann mit
den Clips und Schraubenmuttern.

Anschluss der Verkabelung

Um die Verkabelung zwischen der Stromversorgung und dem Empfanger der Steuereinheit
anzuschliefien, verwenden Sie die Klemmleiste in der Montagehalterung. Um der Empfanger
der Steuereinheit und dem Motor zu verbinden, schliefden Sie den Stecker schnell an.

Abb. 13

HINWEIS:

Zur Vermeidung von Elektrounfalle vergewissern Sie sich, dass die Stromzufuhr vor den
Anschluss am Sicherungskasten komplett abgeschaltet wurde.

Stecken Sie den Empfanger in die Deckenhalterung. Lassen Sie den flachen Teil nach oben.

Folgen Sie die Anweisungen, um den Ventilator mit dem Stromnetz anzuschliefzen:

Verbinden Sie die Kabel des Stromnetzes mit der Deckenhalterung.

Vergewissern Sie sich, das das Niederspannung-Kabel, neutrales Kabel und Erdungs-

Kabel richtig verbunden sind.

5. Verbinden Sie die 4-Pin-Anschlisse der Deckenhalterung mit den Anschlisse der
Fernbedienung.

6. Verbinden Sie die 4-Pin-Anschliisse der Fernbedienung mit den Anschliisse des Motors.

pwN e

4. BEDIENUNG

Verbindung der Fernbedienung mit dem Empfanger

Verbinden Sie die Stromversorgung und drlicken Sie die Ein/Aus-Taste des Ventilators auf der
Fernbedienung nach 30 Sekunden wahrend 5 Sekunden. Ein Signalton wird signalisieren, dass
es richtig verbunden ist und alle Funktionen verfligbar sind.
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HINWEIS

Der erste Schritt muss wahrend der ersten 30 Sekunden nach dem Anschluss des Stromnetzes
durchgefihrt werden. Das ist ganz wichtig.

- Wenn Sie mehr als einen Ventilator anschliefRen, vergewissern Sie sich, dass der
Leistungschalter eingeschaltet oder der Strom zum ersten Ventilators abgeschaltet
ist, bevor Sie die nachsten Gerate anschliefien. Die Ventilatoren mussen eins nach dem
anderen verbunden werden.

- Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter in der Position ON befindet. Dieder
Isolationsschalter muss nicht als Lichtschalter benutzt werden, da es die Fernbedienung
beschadigen kénnte.

- Falls die Funktionen der Fernbedienung nicht richtig funktionieren, prifen Sie den Zustand
der Batterie. Eine niedrige Batterie kann die Funktionen der Fernbedienung und den Betrieb
des Ventilators negativ beeinflussen. Andere Fernbedienungen, die sich in der Naher
befinden und das gleiche Frequenz verwenden kdnnten Interferenzen mit dem Empfanger
des Ventilators verursachen.

- Die Fernbedienung tragt max. 12 W fiir die Beleuchtung.

Fernbedienung

Abb. 14

Offnen Sie den Batterienfach, legen Sie die Batterien ein und schliefden Sie den Batterienfach
erneut.

HINWEIS

Die Fernbedienung wird mit 2 x 1,5 V 3AAA-Batterien betrieben. Falls die Fernbedienung
in einem langen Zeitraum nicht verwendet wird, entnehmen Sie die Batterien, um die
Fernbedienung nicht zu beschadigen und bewahren Sie sie in einem sicheren Ort ohne direkter
Sonnenstrahlung, Hitze und Feuchtigkeit.

Legende Abbildung 14:

Ausschaltung des Ventilators

Einschaltung /Geschwindigkeit (1 bis 6)

Taste fur die Umkehrung der Drehrichtung der Fligel

Timer (1, 2, 4 und 8 Stunden)

Ein-/Ausschalttaste des Lichts

Nachtmodus (der Ventilator startet in Stufe 1; nach 25 Sekunden wechselt er auf Stufe 2;
nach 25 Sekunden wechselt er auf Stufe 3; nach 25 Sekunden kehrt er auf Stufe 1 zurtick
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usw.).

Wenn Sie den Ventilator einschalten, schaltet sich das Licht an.
Ein-/Ausschalttaste des Lichts
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- Druck1: Licht Ausgeschalten
- Druck 2: Erste Lichtart

- Druck 3: Licht Ausgeschalten
- Druck 4: Zweite Lichtart

- Druck 5: Licht Ausgeschalten
- Druck 2: Dritte Lichtart

HINWEIS

Vergewissern Sie sich, dass wahrend der Installation kein Kabel gedrtickt bleibt, da sie brechen
kénnen und zu einem Kurzschluss flihren.

WARNUNGEN

Der Empfanger muss ordnungsgemafs in der Deckenhalterung installiert werden.

- Falls der Empfanger die Befehle der Fernbedienung nicht erkennt, prifen Sie die Batterie
der Fernbedienung oder Produkte, die sich in der Nahe befinden und Interferenzen
verursachen kdnnten.

- Ein niedriger Batteriestand kann die Funktionen der Fernbedienung und den Empfanger
negativ beeinflussen. Ersetzen Sie die Batterie, wenn sie leer ist.

- Entnehmen Sie die Batterien aus der Innenseite der Fernbedienung, wenn der Roboter flr
eine lange Zeit nicht verwandt wird.

- Der Wahlschalter muss angeschlossen werden.

Um den Schalter zu aktivieren, driicken Sie Taste 3 auf der Steuerung. Mit dieser Taste kdnnen
Sie die Drehrichtung (im oder gegen den Uhrzeigersinn) der Liifterfliigel andern.

Sommer-/ Winterfunktion

- Winterfunktion: Driicken Sie die Taste am Schalter (Taste 3) , wenn sich die Lamellen im
Uhrzeigersinn zu drehen beginnen, ist dieser Modus aktiviert (wodurch die warme Luft im
Raum verteilt wird). wenn nicht, driicken Sie die Taste erneut.

- Sommerfunktion: Driicken Sie die Taste auf dem Schalter (Taste 3). Wenn sich die Lamellen
gegen den Uhrzeigersinn zu drehen beginnen, wird dieser Modus aktiviert (was eine kiihle
Brise verursacht), andernfalls driicken Sie die Taste erneut.

HINWEIS:

Drehen Sie die Drehrichtung bei laufendem Ventilator um. Halten Sie die Taste etwa 3 Sekunden
lang gedrickt, horen Sie einen Piepton und die Klingen horen auf, sich nach und nach zu drehen,
bis sie fast zum Stillstand kommen. Nach einigen Sekunden kehren sie in die entgegengesetzte
Richtung zuriick

Schwingung der Ventilatorfliigel
- Eine geringe Schwingung ist besonders nach dem Einschalten oder einer
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Geschwindigkeitsanderung normal. Das bedeutet nicht, dass das Produkt fehlerhaft ist.
Der Ventilator muss aber regelmafsig Ubergeprift werden, um Unfalle zu vermeiden und
einen ordnungsgemafien Betrieb zu gewahrleisten. Die Schrauben der Ventilatorfligel
sicher und fest geschraubt sind.

- Hohenunterschiede in der Fligel oder dem Boden kann zur Schwingungen fihren.

- Um die Hohenunterschied zu prifen, messen Sie den Abstand zwischen der Decke und
jeder Spitze der Ventilatorflugel.

HINWEIS

Wenn die Messungen unregelmafiig sind:

- Vergewissern Sie sich, dass die Schrauben der Ventilatorfligel nicht zu fest oder zu
locker geschraubt wurden, da beide Mdglichkeiten die Schwingungen der Ventilatorfligel
erzeugen kdnnten.

- Ein deformierter Ventilatorfliigel kann auch Schwingungen erzeugen. Priifen den Zustand
der Ventilatorfligel, indem Sie sie auf eine flache Oberflache stellen.

- Die Lange der Ventilatorfligel kann mit einer Linel Ubergeplrft werden. Stellen Sie
das Lineal aufrecht gegen die Decke und reihen Sie es mit dem Rand der Aufienseite
des Ventilatorfligels auf. Vergleichen Sie den Abstand zwischen dem Rand eines
Ventilatorfligels und den anderen. Drehen Sie die Ventilatorfligel, um jede Ventilatorfligel
Uberprifen. Falls ein Ventilatorfliigel nicht aufgereiht ist, kann es sein, dass er deformiert
oder verbogen ist oder, dass die Schrauben entweder zu fest oder zu locker geschraubt
sind.

Schutzfunktionen des Ventilators

Blockierungsschutz des Ventilators

Der DC-Motors enthalt einen Schutzsystem gegen die Blockierung der Ventilatorfliigel oder
des Motors wahrend des Betriebs. Falls ein Gegenstand die Ventilatorfliigel oder den Motors
blockiert, wird der Motor 30 Sekunden lang weiter ldufen und dann wird sich anhalten.
Entfernen Sie den Gegenstand oder den Schmutz, der den Ventilator blockiert und starten Sie
den Deckenventilator erneut.

Uberlastsschutz

Das Gerat wird den Ausgangstrom von Empfanger, wenn es sich auf ungewdhnliche Weise
erhoht.

5. REINIGUNG UND WARTUNG

- Vergewissern Sie sich, dass der Ventilator ausgeschaltet ist bevor Sie ihn Reinigen
mochten.
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- Der Ventilator soll regelmafiig gereinigt werden.

- Verwenden Sie ein weiches Tuch, um den Auf3enteil des Gerates zu reinigen.

- Verwenden Sie kein chemisches Reinigungsmittel oder Schleifmittel, da diese zur
Sachschaden fiihren kénnten.

- Prifen Sie regelmafiig, dass die Ventilatorfliigel sicher und fest an Motorplate geschraubt
sind.

6. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Modelle: EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood
Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&Wood Design
Referenz: 05838/ 05839/ 05840/ 05841

Leistung: 30 W

Art der Gluhbirne LED 22 W

Spannung und Frequenz: 220-240V ~ 50 Hz

Dieses Produkt enthalt eine energieeffiziente Lichtquelle F.

Beschreibung Symbol Wert Einheit
Maximaler Ventilator-Durchsatz F 154.28 m3/min
Stromverbrauch des Ventilators P 23.6 W
Leistungswert SV 6.54 (m3/min)/W
Stromverbrauch im “Standby-Modus” P 0.426 W
Schallleistungspegel des Ventilators L 47 dB (A)
Maximale Luftgeschwindigkeit C 231 m/sek
Standard zur Messung des Servicewertes IEC 60879

Cecotec innovaciones SL.
Kontaktangaben fiir Informationen C/ de la Pinadeta s/n, 46930

Quart de Poblet, Valencia (Spain)

Hergestellt in China | Entworfen in Spanien
Technische Spezifikationen kdnnen ohne vorherige Ankindigung geandert werden, um die
Produktqualitat zu verbessern.
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7. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie
gemafi den geltenden Vorschriften getrennt vom Haushaltsabfallentsorgt
werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer
erreicht hat, sollten Sie die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von

_— den 6rtlichen Behdrden bestimmten Sammelstelle bringen.
Die Verbraucher miussen sich mit lhren O&rtlichen Behodrden oder
Einzelhandlern in Verbindung setzen, um Informationen Uber die
ordnungsgemafie Entsorgung ihrer Altgerate und/ oder ihre Akkus zu
erhalten.

Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.

8. GARANTIE UND KUNDENDIENST

Cecotec haftet gegenliber dem Endnutzer oder Verbraucher fur jegliche Konformitatsmangel,
die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemafd den in den geltenden
Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefihrt werden.
Sollte unerwartet eine Storung auftreten oder haben Sie Fragen tber Ihrem Produkt, kénnen
Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen tber die Telefonnummer: +34 963210728

9. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veréffentlichung darf weder ganz
noch teilweise ohne vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. vervielfaltigt, in
einem Datenabfragesystem gespeichert, iibertragen oder auf irgendeine Weise(elektronisch,
mechanisch, durch Fotokopie, Aufzeichnung oder Ahnliches) verbreitet werden.
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1. PARTI E COMPONENTI

Fig. 1
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Le

Supporto di montaggio
Sfera a sospensione
Asta centrale
Coppiglia

Cardine passante
Calotta

Vite della calotta
Copertura delle connessioni
Motore

Pala

Rondelle

Vite delle pale
Sostegno

Viti di sostegno

Viti

Lampada LED

Tasto per l'attivazione
Telecomando

immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non

corrispondere esattamente al prodotto.

2. PRIMA DELLUSO

74

Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Estrarre'apparecchiodalla scatolaerimuovere tuttoilmateriale presente nell'imballaggio.
Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un luogo sicuro per prevenire danni
all'apparecchio in caso di necessita di trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire
l'imballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.
Verificare che tutte le parti e componenti siano inclusi e in buono stato. Se uno di essi
mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

Per evitare lesioni e danni personali, assicurarsi che il posto dove si vada ad installare il
dispositivo permetta uno spazio libero da 2,3 m dalle pale al pavimento e di 76 cm dalle
pale alla parete o a qualsiasi altro oggetto. Fig. 2

Assicurarsi che la struttura della stanza possa sostenere il peso totale del ventilatore.
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Questo ventilatore puo essere installato sia su soffitti normali che a volta o inclinati
utilizzando l'asta. La lunghezza di sospensione puo essere aumentata utilizzando l'asta
centrale pilu lunga. Fig. 3

3. MONTAGGIO DEL PRODOTTO

Installazione del supporto di montaggio, calotta e sfera a sospensione
Fare 2 fori da 8 mm sul soffitto e fissare il supporto di montaggio. Si consiglia di fissarlo con le
2 viti lunghe incluse nella scatola del prodotto.

Soffitto in legno. Fig. 4
Soffitto Fig. 5

Introdurre il ventilatore nel supporto di montaggio e allineare la fessura della sfera a
sospensione con il supporto di montaggio. Fig. 6

Peraumentare la lunghezza del ventilatore, rimuovere la lampada a sospensione dall'asta
centrale fornita e utilizzare l'asta piti lunga (inclusa).

Perrimuovere la sfera a sospensione, allentare le viti della stessa e rimuovere il passante
e la forcina del passante. Abbassare la lampada a sospensione e rimuovere il passante.
Scorrere la sfera a sospensione fino a rimuoverla dall'asta centrale A e scorrerla dall'asta
lunga B. La parte superiore dell'asta deve contenere un foro di passaggio della vite.
Inserire il passante della forcina nella parte superiore dell'asta lunga e alzare la sfera
a sospensione. Assicurarsi che i passanti siano allineati ai fori nella parte interna della
sfera a sospensione e stringerli bene.

Consiglio
Per passare i cavi attraverso l'asta, avvolgere del nastro isolante attorno alle estremita dei
cavi, questo aiutera a passarli senza problemi.

Allentare le viti e i dadi della parte superiore della struttura del motore. Rimuovere
il passante e la forcina dell'asta (se non eseguito il processo precedentemente). Far
scivolare l'asta attraverso la calotta.

Passare i cavi attraverso l'asta e tirare i cavi che fuoriescono dalla parte superiore
dell'estremita dell'asta.

Introdurre l'asta centrale nella struttura del motore e installare il passante e la forcina
rimossa precedentemente. Stringere le viti e i dadi in modo sicuro. Abbassare la calotta
fino alla struttura del motore.
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Fig. 7

Impianto elettrico

Calotta

Copertura decorativa

Fessura della sfera a sospensione
Perno

Coppiglia

Adattatore

Viti

ONoOv W

Montaggio della calotta

Fig. 8

1. Sollevare la calotta fino al supporto di montaggio, allineare le viti allentate dal supporto
di montaggio con i fori della calotta. Girare la calotta per fissarla. Inserire di nuovo le viti e
utilizzare un cacciavite per stringere tutte le viti.

2. Con il supporto di montaggio assicurato alla copertura delle connessioni e il montaggio
completato, e possibile appendere il ventilatore.

3. Sostenere saldamente il ventilatore con entrambe le mani. Scorrere l'asta centrale
attraverso l'apertura nel sopporto di montaggio e lasciare che la sfera si appoggi al
supporto di montaggio. Girare il foro della sfera a sospensione fino a che rimane allineata
con la linguetta del supporto di montaggio.

4. Suggerimento: e consigliabile l'aiuto di terzi per sostenere la scala e permettere in questo
modo di avvicinarsi al ventilatore.

Montaggio delle pale

Fig. 9

- Per risparmiare tempo, le rondelle delle viti delle pale si possono collocare in ogni pala
prima di installarle.

- Allineare i fori delle pale con i fori delle viti del motore. Una volta installate le pale,
accertarsi che tutte le pale siano state fissate correttamente. Stringere di nuovo le viti per
accertarsi che siano completamente avvitate.

Montaggio LED

Fig.10

Svitare una vite. Montare la lampada LED nella parte inferiore del ventilatore inserendo le due
viti di sostegno nei fori. Ruotare fino a fissarla, posizionare le viti precedenti allineando i fori
delle viti con i fori delle viti nella parte inferiore del ventilatore e stringere le viti per fissare la
lampada LED.

AVVISO

Durante linstallazione o quando si smonta la lampada LED, verificare che gli elementi isolanti
siano intatti. Stringere eccessivamente le viti pud provocare danni ai cuscinetti isolanti.
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Montaggio del display della lampada
Fig. 1
Collocare la struttura e montare il display della lampada LED nella lampada.

Montaggio degli elementi decorativi
Fig. 12
Collocare la struttura e il display della lampada e fissarli con i clip e i dadi.

Connessione del cablaggio

Per collegare il cablaggio tra l'alimentazione e il ricevitore dell'unita di controllo, utilizzare la
morsettiera nella staffa di montaggio. Per collegareilcablaggio trailricevitore deltelecomando
e il motore, collegare il connettore rapido.

Fig. 13

Avvertenze
Per evitare il rischio di scarica elettrica, assicurarsi di scollegare l'impianto elettrico generale
dal quadro elettrico prima di procedere con la connessione dei cavi.

1. Inserireilricevitore nel supporto di montaggio lasciando la parte piatta verso il soffitto.
2. Seguire le seguenti istruzioni per collegare il ventilatore al sistema elettrico domestico:
3. Collegareicavidell'alimentazione domestica al supporto di montaggio.
4. Prestareattenzionealcavoabassatensioneeaquellodelconduttore diterra e assicurarsi
di collegarlo correttamente.
Collegare i connettori da 4 del supporto di montaggio a quelli del telecomando.
6. Collegarei connettori da 4 del telecomando a quelli del motore.

4. FUNZIONAMENTO

Collegare il telecomando con il ricevitore

Collegare l'impianto elettrico e, in 30 secondi, premere il tasto di accensione e spegnimento del
ventilatore sul telecomando per 5 secondi. Si sentira un segnale acustico che indichera che e
stato collegato correttamente e che tutte le funzioni saranno disponibili normalmente.

AVVISO

E importante che il primo passaggio di collegamento venga effettuato durante i primi 30
secondi successivi alla connessione del sistema elettrico.

- Sesi collega piu di un ventilatore, assicurarsi che linterruttore di isolamento sia acceso
o che il sistema elettrico del primo ventilatore sia spento prima di collegare i successivi. |
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ventilatori si devono collegare uno alla volta.

- Verificare che il selettore sia in posizione ON. Tale interruttore non si deve usare come
interruttore della luce dato che potrebbe danneggiare il telecomando.

- Se le funzioni del telecomando non operano correttamente, verificare la collocazione e lo
stato delle pile. Se la batteria della pila fosse scarica, potrebbe avere delle ripercussioni
sulle funzioni del telecomando e sul funzionamento del ventilatore. Altri telecomandi a
distanza attorno che utilizzino la stessa frequenza potrebbero provocare interferenze con
iLricevitore del ventilatore.

- Iltelecomando supporta un massimo di 12 W per lilluminazione.

Telecomando

Fig. 14

Rimuovere il coperchio delle pile del telecomando, inserire le pile e collocare di nuovo il
coperchio.

AVVISO

il telecomando funziona con 2 pile 1,5 V 3AAA. Se non si utilizza il telecomando durante un
periodo prolungato di tempo, rimuovere le pile per evitare di danneggiarlo e conservarlo in un
posto sicuro fuori dall'esposizione della luce solare diretta, del calore e dell'umidita.

Legenda della figura 14:

Tasto di spegnimento del ventilatore

Accensione/controllo della velocita (da 1a 6)

Tasto di inversione del senso di rotazione delle pale

Timer (1,2, 4 0 8 ore)

Tasto di accensione/spegnimento della luce

Modalita Notte (il ventilatore si avvia con la velocita 1; trascorsi 25 secondi, cambia a
velocita 2; trascorsi 25 secondi cambia a velocita 3; trascorsi 25 secondi torna a velocita
1 e cosi successivamente).

ovewN S

Una volta collegato il ventilatore, la luce si accendera.
Tasto accensione/spegnimento della luce:

- Pulsante 1: luce spenta

- Pulsante 2: primo tipo di luce

- Pulsante 3: luce spenta

- Pulsante 4: secondo tipo di luce

- Pulsante 5: luce spenta

- Pulsante 6: terzo tipo di luce
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AVVISO

Durante il processo di installazione, assicurarsi che nessun cavo venga schiacciato, dato che
potrebbe rompersi o generare cortocircuito.

AVVERTENZE

ILricevitore deve essere ben installato nel supporto di montaggio del ventilatore.

- Se il ricevitore non rispondesse ai comandi del telecomando, verificare le batterie
all'interno del telecomando, o se sono presenti nelle vicinanze altri prodotti funzionanti
mediante controllo remoto che possano causare interferenze.

- La batteria scarica della pila potrebbe ripercuotersi sulla sensibilita del telecomando e
sulla ricezione dei segnali. Cambiare la pila quando si scarica.

- Rimuovere la pila dall'interno del telecomando quando non vengono utilizzate durante un
periodo lungo di tempo.

- Ilselettore deve essere collegato.

Per attivare linterruttore, premere il tasto 3 del telecomando, questo pulsante permette di
cambiare il senso di rotazione (orario o antiorario) delle pale del ventilatore.

Funzione estate/inverno

- Funzione inverno: questa funzione si attiva premendo il tasto dell'interruttore (tasto 3) per
far ruotare le pale in senso orario (distribuendo aria calda nell'ambiente); se non si attiva,
premere nuovamente il pulsante.

- Funzione estate: questa funzione si attiva premendo il tasto dell'interruttore (tasto 3) per
far ruotare le pale in senso antiorario (distribuendo aria fresca nell'ambiente); se non si
attiva, premere nuovamente il pulsante.

Avvertenze

Invertire il senso dirotazione conilventilatore in funzione. Mantenere premuto il tasto per circa
3 secondi, emettera un bip e le pale smetteranno di girare progressivamente fino a fermarsi.
Dopo alcuni secondi, gireranno in senso contrario

Ondeggiamento delle pale

- | ventilatori a soffitto tendono ad ondeggiare a causa del movimento delle pale. Cio e
normale e non implica che il prodotto sia difettoso. In ogni caso, @ fondamentale verificare
periodicamente lo stato del ventilatore per assicurare un buon funzionamento e per
evitare incidenti. Quindi: verificare che tutte le viti di supporto delle pale siano ben strette
e fissate in modo sicuro.

- Loscillazione del ventilatore pud essere la conseguenza del dislivello delle pale o del
soffitto.

- Per verificare il livello di stabilita, misurare la distanza tra ogni estremita delle pale al
soffitto.
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AVVISO

Se le misure sono irregolari:

- Assicurare che le viti di fissaggio delle pale non siano troppo strette né allentate, dato che
entrambe le opzioni possono provocare 'ondeggiamento delle pale.

- Anche una pala deformata pud causare anche ondeggiamento. Verificare lo stato della
pala collocandola su di una superficie piatta.

- Laregolazione della pala si puo verificare con una semplice regola. Collocare il righello in
posizione verticale contro il soffitto e allinearla con il bordo esterno della pala. Comparare
la distanza tra il bordo di una delle pale con il resto. Girare le pale per verificare ognuna di
esse. Se una delle pale non risultasse allineata, pud essere che si sia deformata, storta o
che le viti siano troppo strette o allentate.

Funzioni di protezione del ventilatore

Protezione di bloccaggio

Il motore DC integra un meccanismo di sicurezza contro l'ostruzione delle pale o del motore
durante il funzionamento. Se qualche oggetto dovesse ostruire le pale o il motore del
ventilatore, il motore cerchera di continuare il suo funzionamento per 30 secondi; dopodiché,
smettera di funzionare. Rimuovere l'oggetto o lo sporco che provoca ostruzione e riavviare il
ventilatore.

Protezione da sovraccarico
Il dispositivo limitera la corrente massima di uscita dal ricevitore se la carica del ventilatore
aumenta in modo inusuale.

5. PULIZIA E MANUTENZIONE

- \Verificare che il ventilatore sia spento prima di procedere con la pulizia.

- Lasola manutenzione che necessita il ventilatore a soffitto & una pulizia periodica.

- Utilizzare un panno morbido e senza pelucchi per pulire la superficie del prodotto.

- Nonutilizzare prodotti di pulizia corrosivi né chimici che possano danneggiare il ventilatore.

- \Verificare periodicamente che le pale siano ben fissate in modo sicuro al piatto del motore
con le viti.

6. SPECIFICHE TECNICHE
Modelli: EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood

Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&Wood Design
Codice prodotto: 05838/ 05839/ 05840/ 05841
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Potenza: 30 W

Tipo di lampadina: LED 22 W

Tensione e frequenza: 220-240V ~ 50 Hz

Questo prodotto contiene una sorgente luminosa ad alta efficienza energetica F.

Descrizione Simbolo | Valore Unita
Portata massima del ventilatore F 154,28 m3/min
Potenza utilizzata dal ventilatore P 23,6 W

Valore operativo SV 6,54 (m3/min)/W
Consumo di energia in modalita standby P 0,426 W

Livello di potenza sonora del ventilatore [ 47 dB (A)
Velocita massima dell'aria C 2,31 m/sec

Standard di misurazione del valore del
servizio

IEC 60879

Cecotec innovaciones SL.
C/ de la Pinadeta s/n, 46930
Quart de Poblet, Valencia (Spagna)

Contatti per informazioni

Fabbricato in China | Progettato in Spagna
Le specifiche tecniche possono cambiare senza previa notifica per migliorare la qualita del
prodotto.

7. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il
prodotto e/o la batteria devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti
domestici. Quando questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, e
necessario rimuovere le pile/batterie/accumulatori e portarlo in un punto
di raccolta designato dalle autorita locali.

Per ottenere informazioni dettagliate sulla forma pili adeguata per gettare
gli elettrodomestici e/o le corrispondenti batterie, il consumatore dovra
contattare le autorita locali.

ILrispetto delle linee guida di cui sopra aiutera a proteggere 'ambiente.
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8. GARANZIA E SUPPORTO TECNICO

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per qualsiasi
difetto di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini, condizioni
e scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Si raccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale specializzato.

Se siriscontra un problema con il prodotto o in caso di dubbi, si prega di contattare il supporto
tecnico ufficiale Cecotec al numero +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud essere,
in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile) senza la previa
autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PECAS E COMPONENTES

Fig.1

1. Suporte de montagem
2. Bolade suspensao

3. Haste central

4. Forquilha do passador
5. Passador de forquilha
6. Florao

7. Parafusodacanopla
8. (Capadas conextes

9.  Motor

10. Pa

1. Arruelas

12.  Parafuso das pas

13. Fixacao

14, Parafusos de fixacdo
15.  Os parafusos

16. Lampada LED

17.  Ativador

18. Comando a distancia

Os graficos deste manual sao representacées esquematicas e podem ndo corresponder
exatamente ao produto.

2. ANTES DE USAR

- Este aparelho é acondicionado em embalagens concebidas para o proteger durante
o transporte. Retire o aparelho da sua caixa e remova todo o material de embalagem.
Pode manter a caixa original e outras embalagens num local seguro para evitar danos no
aparelho, caso necessite de o transportar no futuro.

- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estejam incluidos e em bom estado.
Certifique-se de que o dispositivo estd totalmente carregado antes de o utilizar pela
primeira vez, ligando o cabo a porta de carga e a tomada elétrica.

- Para evitar lesbes e danos em pessoas, certifique-se de que o lugar onde que vai instalar
o dispositivo permite um espaco livre de 2,3 metros das pés ao chao e de 76 cm das pas a
parede ou a qualquer outro objeto. Fig. 2

- Certifique-se de que a estrutura da casa suporta o peso da ventoinha.
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- Estaventoinha pode serinstalada tanto em tetos planos, inclinados ou abobadados, ja que
usara a vara. O comprimento da ventoinha pode ser aumentado utilizando a vara central
mais longa. Fig. 3

3. MONTAGEM DO PRODUTO
Instalacdo do suporte de montagem, canopla e bola de suspensao
Faca 2 furos de 8 mm no teto de obra e fixe o suporte de montagem. € recomendavel fixar com

os 2 parafusos longos incluidos na caixa com o produto.

- Teto de madeira. Fig. &4
Teto de obra. Fig. 5

1. Introduza a ventoinha no suporte de montagem e alinhe a ranhura da bola de suspensao
com o suporte de montagem. Fig. 6

2. Paraprolongar o comprimento de suspensdo da ventoinha, retire a bola de suspensao da
vara central proporcionada e utilize a vara mais comprida, também incluida.

3. Para remover a bola de suspensao, desaperte os parafusos da bola de suspensao e
remova o passador e a forquilha do passador. Baixe a bola de suspensdo e remova o
passador. Deslize a bola de suspensao para fora da haste central A e para dentro da haste
longa B. A parte superior da haste deve ter um furo de parafuso, utilize-o para passar o
parafuso.

4. Insira o passador de forquilha na parte superior da haste longa e levante a bola de
suspensdo. Certifique-se de que os passadores estao alinhados com os furos no interior
da bola de suspensado e aperte-os bem.

Conselho
Para passar os fios através da haste, enrole a fita elétrica a volta das extremidades dos fios,
isto ajudard a passar os fios suavemente.

5. Desaperte os parafusos e as porcas da parte superior da carcaca do motor. Retire
o passador e a forquilha da haste (se n&o o tiver feito anteriormente). Deslize a haste
através da canopla.

6. Puxe os fios através da haste e puxe os fios que sobressaem do topo da extremidade da
haste.

7. Cologue a haste na carcaca do motor e instale o passador e a forquilha que retirou
anteriormente. Aperte bem os parafusos e as porcas. Baixe a canopla até a caixa do
motor.

Fig. 7
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1. Cabos elétricos

2. Florao

3. Carcacadeadorno

4. Ranhura da bola de suspensao
5. Passador

6. Forquilha do passador

7. Adaptador

8.

Os parafusos

Montagem do suporte

Fig. 8

1. Alce a canopla até a placa de montagem, alinhando os parafusos desapertados da placa
de montagem com os furos do suporte. Gire a canopla para a fixar. Insira novamente os
parafusos e utilize uma chave de fendas para apertar todos os parafusos.

2. Com o suporte de montagem fixado a tampa de ligacéo e a montagem concluida, pode
agora pendurar o ventilador.

3. Segure firmemente a ventoinha com ambas as maos. Deslize a haste central através
da abertura no suporte de montagem e permita que a bola se apoie no suporte de
montagem. Rode o furo da bola de suspensao até que esta fique alinhada com a aba do
suporte de montagem.

4. Conselho: peca a uma terceira pessoa que segure firmemente na escada e traga a
ventoinha até si assim que estiver na escada.

Montagem das pas

Fig. 9

- Para poupar tempo, as arruelas dos parafusos das pas podem ser colocadas em cada pa
antes da instalacao.

- Alinhe os furos das pas com os furos dos parafusos no motor. Uma vez instaladas as pas,
certifique-se de apertar bem os parafusos. Aperte os parafusos uma segunda vez para
garantir a sua fixacdo segura.

Montagem LED

Fig.10

Desaperte um parafuso. Monte o candeeiro LED na parte inferior da ventoinha, inserindo
os outros 2 parafusos de fixagao nos furos. Rode-o para que se fixe na sua posicao, fixe os
parafusos frontais alinhando os orificios dos parafusos com os orificios na parte inferior da
ventoinha e aperte os parafusos para fixar o candeeiro LED.

AVISO

Ao instalar ou remover o candeeiro LED, certifiqgue-se de que os elementos isolantes estdo
intactos. O aperto excessivo dos parafusos pode danificar as almofadas de isolamento.
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Montagem do ecra do candeeiro
Fig. 1
Coloque a tampa e monte o ecra do candeeiro LED no candeeiro.

Montagem dos elementos decorativos
Fig. 12
Cologue a tampa e o ecra do candeeiro, depois fixe-os com os clipes e as porcas.

Conexao dos cabos

Para ligar a cablagem entre a fonte de alimentacdo e o recetor de comando, utilize a régua de
terminais no suporte de montagem. Para fazer a ligacdo entre o recetor da unidade de controlo
e o0 motor, ligue o conector répido.

Fig. 13

ADVERTENCIA

para evitar o risco de descarga elétrica, certifique-se de cortar a corrente elétrica do quadro
antes de proceder com a conexdao dos cabos.

Insira o recetor no suporte de montagem deixando a parte plana de cara para o teto.
Siga as seguintes instrucdes para conectar a ventoinha ao fornecimento elétrico:
Conecte os cabos do fornecimento elétrico ao suporte de montagem.

Preste atencéo ao cabo de baixa tensao, ao neutro e ao de toma de terra e certifique-se
de conectar corretamente.

Conecte os conectores de 4 pinos do suporte de montagem aos do comando a distancia.
6. Conecte os conectores de 4 pinos do comando a distancia aos do motor.

W

wi

4. FUNCIONAMENTO

Emparelhar o comando a distancia com o recetor

Conecte o fornecimento elétrico e em 30 segundos pressione o botdo de ligar e desligar da
ventoinha no comando a distancia durante 5 segundos. Escutard um sinal sonoro indicando
que ja estd emparelhado e todas as funcdes estarao disponiveis para funcionar.

AVISO

€ importante que o primeiro passo do emparelhamento seja feito durante os primeiros 30
segundos depois de voltar a conectar a corrente elétrica.

- Ao emparelhar mais de uma ventoinha, certifique-se de que o interruptor de isolamento
estd aceso ou que o fornecimento elétrico da primeira ventoinha esteja desligado antes de
vincular as seguintes. As ventoinhas devem ser emparelhadas uma de cada vez.
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- Certifique-se de que o interruptor estad na posicao ON. Este interruptor néo dever ser
usado como interruptor de luz j& que pode danificar o comando a distancia.

- Seasfuncdes docomando adistancia ndo funcionam corretamente, verifique ainstalacdo e
o estado das pilhas. Se a bateria das pilhas estiver descarregada, afetaria o funcionamento
do comando a distancia e o funcionamento da ventoinha. Outros comandos a distancia ao
redor que se usem na mesma frequéncia poderiam causar interferéncias com o recetor da
ventoinha.

- O comando a distancia suporta um maximo de 12 W.

Comando a distancia
Fig. 14
Retire a tampa das pilhas do comando a distancia, insira as pilhas e coloque a tampa outra vez.

AVISO

0 comando a distancia funciona com 2 pilhas 1,5 V tipo 3AAA. Se ndo utilizar o comando a
distancia por um longo periodo, retire as pilhas para evitar que se danifique e guarde-as num
lugar seguro fora do alcance da luz solar direta, de calor e humidade.

Legenda da figura 14:

Botdo de desligar a ventoinha

Ligar/Controlo de velocidade (1a 6)

Botao para inverter a direcdo de rotacao das laminas

Temporizador (1, 2, 4 e 8 horas)

Botao de ligar/desligar da luz

Modo noite (a ventoinha comeca na velocidade 1; apds 25 segundos muda para a
velocidade 2; ap6s 25 segundos muda para a velocidade 3; apés 25 segundos volta a
velocidade 1 e assim por diante).

o wN S

Quando a ventoinha estiver ligada, a luz ird acender-se.
Botdo de ligar/desligar luz

- Clique 1: luz apagada

- Clique 2: primeiro tipo de luz

- Clique 3: luz apagada

- Clique 2: segundo tipo de luz

- Clique 5: luz apagada

- Clique 2: terceiro tipo de luz

AVISO

Durante o processo de instalacdo, certifique-se de que nenhum cabo fique pressionado, j& que
poderdo partir ou causar curto-circuito.

ENERGYSILENCE AERO 5350 WHITE DESIGN / BLACK DESIGN I 87
ENERGYSILENCE AERO 5300 WHITEE&WOOD DESIGN / BLACK&WOOD DESIGN



PORTUGUES

ADVERTENCIAS

O recetor deve estar bem instalado no suporte de montagem da ventoinha.

- Seorecetorndoresponder aos comandos do comando a distancia, verifique as baterias de
dentro do comando a distancia ou se ha outros produtos a funcionar por controlo remoto
perto que possam causar interferéncias.

- Abateria baixa da pilha poderd afetar a sensibilidade do comando a distancia e a rececéo
de sinais. Troque a pilha quando ficar sem bateria.

- Retire a pilha do interior do compartimento do comando a distancia quando nao for usar
por um longo periodo de tempo.

- Ointerruptor deve estar conectado.

Para ativar o interruptor, prima o botao 3 na unidade de controlo. Este botao permite alterar o
sentido de rotacdo (sentido hordrio ou sentido anti-horario) das pas da ventoinha.

Funcao inverno/verao

- Funcao Inverno: prima o botdo do interruptor (botdo 3), se as pads comecarem a rodar em
sentido horario, este modo é ativado (o ar quente sera distribuido por toda a sala), caso
contrario prima novamente o botao.

- Funcao Ver&o: premir o botdo no interruptor (botdo 3), se as pds comecarem a rodar no
sentido anti-horério, este modo é ativado (causando uma brisa fresca), caso contrario
premir novamente o botdo.

~
ADVERTENCIA
Inverta o sentido de rotacéo com a ventoinha a funcionar. Mantenha premido o botdo durante
cerca de 3 segundos, ouvird um sinal sonoro e as pas deixarao de rodar progressivamente até
quase pararem. Apoés alguns segundos, voltardo a girar no sentido oposto.

Vacilo das pas

- Asventoinhas de teto tendem a vacilar a causa do movimento das pas. Isso é algo normal
e ndo implica que o produto tenha algum defeito. Em qualquer caso, é muito importante
verificar o estado da ventoinha de forma regular para garantir um bom funcionamento e
evitar acidentes. Verifique que todos os parafusos de fixacao das péas estejam apertados
e fixos de forma segura.

- Que aventoinha vacile, pode ser consequéncia do desnivel das pas ou do teto.

- Para verificar o nivel de estabilidade, meca a distancia de cada uma das pas ao teto.

AVISO

Se as medidas forem irregulares:

- Certifique-se de que os parafusos de fixacao das pas nao estejam demasiado apertados
nem demasiado desapertados, ja que ambos casos podem causar que as pas vacilem.

- Uma péa deformada também pode ser causa que vacilem. Verifique o estado das péas sobre
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uma superficie plana.

- A medida da pa pode ser verificada com uma simples régua. Coloque a régua na posicdo
vertical contra o teto e alinhe com a ponta de fora da pa. Verifique a disténcia entre a ponta
de uma das pas com o resto. Va girando as pas para verificar cada uma delas. Se uma das
pés nao estiver alinhada, é possivel que se tenha deformado ou que os parafusos estejam
demasiado apertados ou soltos.

Funcoes de protecdo da ventoinha

Protecao de bloqueio

0 motor DC tem integrado um mecanismo de seguranca contra a obstrucao das pas ou do
motor durante o funcionamento. Se algum objeto obstruir as pas ou o motor, este continuara
a funcionar durante 30 segundos e depois deixara de funcionar. Retire o objeto ou a sujidade
que causa a obstrucao e reinicie a ventoinha.

Protecao de sobrecarga
O dispositivo limitara a corrente maxima de saida desde o recetor se a carga da ventoinha
aumentar de maneira fora do normal.

5. LIMPEZA E MANUTENCAO

- Certifique-se de que a ventoinha esta desligada antes de realizar a limpeza.

- Adnica manutencao que requer a ventoinha de teto é uma limpeza periédica.

- Utilize um pano suave e himido para limpar a superficie do produto.

- Nao utilize produtos de limpeza abrasivos nem quimicos, poderdo danificar a ventoinha.

- Verifique periodicamente que as pas estejam fixas de forma segura ao prato do motor com
os parafusos.

6. ESPECIFICACOES TECNICAS

Modelos: EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood
Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&\Wood Design
Referéncia: 05838/ 05839/ 05840/ 05841

Poténcia: 30 W

Tipo de lampada: LED 22 W

Tensdo e frequéncia: 220-240 V~, 50 Hz

Este produto contém uma fonte de luz eficiente em termos energéticos F.
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Descricao Simbolo Valor Unidade
Caudal maximo da ventoinha F 154.28 m3?/min
Poténcia utilizada pela ventoinha P 23.6 W
Valor do servico SV 6.54 (m3/min)/W
Consumo de energia em “modo de espera” P 0.426 W
Nivel de poténcia sonora da ventoinha Lia 47 dB (A)
Velocidade maxima do ar C 2.31 m/seg
Padrao de medicao do valor do servico IEC 60879

Cecotec innovaciones SL.
Detalhes de contacto para informacéo C/ de la Pinadeta s/n, 46930

Quart de Poblet, Valencia (Spain)

Fabricado em China | Desenhado em Espanha
As especificacdes técnicas podem ser alteradas sem notificacao prévia para melhorar a
qualidade do produto.

7. RECICLAGEM DE APARELHOS ELETRICOS E ELETRONICOS

Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis,
o produto e/ou a bateria devem ser eliminados separadamente do lixo
domeéstico. Quando este produto atingir o fim da sua vida (til, devera
remover as pilhas/baterias/acumuladores e leva-lo para um ponto de
recolha designado pelas autoridades locais.

Para obter informacao detalhada acerca da forma mais adequada de
eliminar os seus eletrodomésticos e/ou as correspondentes baterias, o
consumidor devera contactar com as autoridades locais.

A conformidade com as diretrizes acima referidas ajudara a proteger o ambiente.

8. GARANTIA E SAT

A Cecotec sera responsavel perante o utilizador final ou consumidor por qualquer falta de
conformidade que exista no momento da entrega do produto nos termos, condices e prazos
estabelecidos pelos regulamentos aplicaveis.

Recomenda-se que as reparacdes sejam efetuadas por pessoal qualificado.

Se em alguma ocasido deteta uma ocorréncia com o produto ou tem alguma consulta, entre
em contacto com o Servico de Assisténcia Técnica oficial de Cecotec através do nimero de
telefone +34 96 32107 28.
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9. COPYRIGHT

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetido desta publicacéo nao pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido ou
distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocépia, gravacdo ou similar) sem a
autorizacao prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Afb. 1

1. Montage-ondersteuning

2. Ophangbal

3. Centrale stang

4, Pin

5. Splitpen

6. Rozet

7. Schroeven van de rozet

8.  Dekking van de aansluitingen
9. Motor

10. Ventilatorblad

11, Sluitringen

12. Schroeven van de ventilatorbladen
13. Fixatie

14. Fixatieschroeven

15.  Schroeven

16. Ledlamp

17.  Activeeraar

18.

Afstandsbediening

De afbeeldingen in deze handleiding zijn schematische voorstellingen en komen mogelijk niet
exact overeen met het product.

2.VOOR U HET TOESTEL GEBRUIKT

92

Dit apparaat heeft een verpakking die ontworpen is om het tijdens het transport te
beschermen. Haalhet apparaat uit de doos enverwijder alhet verpakkingsmateriaal. U kunt
de originele doos en andere verpakking op een veilige plaats bewaren om beschadiging
van het toestel te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als u de verpakking
toch weggooit, zorg er dan voor een correcte recyclage.

Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als een
van deze ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de
Technische Dienst van Cecotec.

Om persoonlijk letsel en schade te voorkomen, moet u ervoor zorgen dat de plaats waar
het apparaat moet worden geinstalleerd, 2,3 m afstand biedt van de bladen tot de vloer en
76 cm afstand van de bladen tot de muur of een ander voorwerp. Fig. 2
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Zorg ervoor dat de structuur van het huis het volledige gewicht van de ventilator kan
dragen.

Deze ventilator kan zowel in normale plafonds als in gewelfde of schuine plafonds worden
geinstalleerd door het gebruik van de stang. De hanglengte kan worden verlengt door
gebruik te maken van de langere centrale stang. Fig. 3

3. HET TOESTEL MIONTEREN

Installatie van de bevestigingsbeugel, rozet en ophangbal.

Boor 2 gaten van 8 mm in het betonnen plafond en plaats de montage-ondersteuning. Het
wordtaangeraden om dezete bevestigen met de 2 lange schroeven die in de productverpakking
worden meegeleverd.

Houten plafond. Fig. 4
Betonnen plafond. Fig. 5

Plaats de ventilator in de montage-ondersteuning en lijn de sleuf in de ophangbal uit met
de montage-ondersteuning. Fig. 6

Om de lengte van de ventilator te verlengen, verwijdert u de ophangbal van de centrale
stang en gebruikt u de langere stang, die ook is meegeleverd.

Om de ophangbalte verwijderen, draait u de schroeven van de ophangballos en verwijdert
u de pin en de splitpen. Laat de handbal zakken en verwijder de pin. Schuif de ophangbal
van de middelste stang A en in de lange stang B. De bovenkant van de stang moet een
schroefgat hebben, gebruik dit om de schroef te passeren.

Steek de splitpen in de bovenkant van de lange stang en til de ophangbal op. Zorg ervoor
dat de pinnen zijn uitgelijnd met de gaten aan de binnenkant van de ophangbal en draai
ze goed vast.

Advies
Advies: Om de draden door de stang te laten lopen, wikkelt u elektrische tape om de uiteinden
van de draden, dit zal helpen om de draden er soepel door te laten.

Draai de schroeven en moeren aan de bovenzijde van de motorbehuizing los. Verwijder
de pin en de splitpen van de stang (als u dit nog niet gedaan heeft). Schuif de stang door
de rozet.

Trek de draden door de stang en trek de draden die aan de bovenkant van het uiteinde van
de stang uitsteken.

Plaats de stang in de motorbehuizing en installeer de pin en de splitpen die u eerder
hebt verwijderd. Draai de schroeven en moeren goed vast. Laat de rozet zakken naar de
motorbehuizing.
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Fig. 7

1. Elektrische bedrading
2. Rozet

3. Afdekkap

4. Sleufvan de ophangbal
5. Pin

6.  Splitpen

7. Adapter

8. Schroeven

Montage van de rozet

Fig. 8

1. Til de rozet op tot aan de montage-ondersteuning, waarbij de losgedraaide schroeven
op de montage-ondersteuning worden uitgelijnd met de gaten in de rozet. Draai de rozet
vast. Plaats de schroeven opnieuw en draai alle schroeven met een schroevendraaier
vast.

2. Met de montage-ondersteuning bevestigd aan het verbindingsdeksel en de montage
voltooid, kunt u nu de ventilator ophangen.

3. Houd de ventilator stevig vast met beide handen. Schuif de centrale stang door de
opening in de montage-ondersteuning en laat de bal op de montage-ondersteuning
rusten. Draai het gatin de ophangbal totdat het is uitgelijnd met de flens van de montage-
ondersteuning.

4. Tip: Laat een derde persoon de ladder stevig voor u vasthouden en breng de ventilator
naar u toe zodra u op de ladder staat.

Montage van de ventilatorbladen

Fig. 9

- Om tijd te besparen, kunt u voor de installatie op elk ventilatorblad sluitringen van de
schroeven plaatsen.

- Lijnde gatenvan de ventilatorbladen uit met de schroefgaten op de motor. Zodra de bladen
zijn geinstalleerd, moet u de schroeven vastdraaien. Draai de schroeven een tweede keer
aan om er zeker van te zijn dat ze goed vastzitten.

Led montage

Fig. 10

Draai een schroef los Monteer de Ledlamp aan de onderkant van de ventilator door de andere
2 bevestigingsschroeven in de gaten te steken. Draai hem in positie, zet de voorste schroeven
vast door de schroefgaten uit te lijnen met de gaten in de onderkant van de ventilator en draai
de schroeven vast om de Ledlamp vast te zetten.
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Opmerking
Let er bij het installeren of verwijderen van de Ledlamp op dat de isolerende elementen intact
zijn. Het te vast aandraaien van de schroeven kan de isolatiekussens beschadigen.

Lampenkap montage
Fig. 1
Plaats de kap en monteer de LED-dampkap op de lamp.

Montage van de decoratieve elementen
Fig. 12
Plaats de kap en de lampenkap en zet deze vervolgens vast met de clips en moeren.

Aansluiting van de bedrading

Voor het aansluiten van de bedrading tussen de voeding en de ontvanger van de
besturingseenheid gebruikt u de klemmenstrook in de montagebeugel. Sluit de snelkoppeling
aan om de ontvanger van de besturingseenheid en de motor te verbinden.

Fig. 13

WAARSCHUWING

Om risico's op elektrische schokken te vermijden, moet u de algemene stroomtoevoer van het
elektrische paneel loskoppelen voordat u de draden aansluit.

1. Steek de ontvangerin de montage-ondersteuning en laat het deel plat en met het gezicht
naar het plafond staan.

2. Volg de onderstaande instructies om de ventilator aan te sluiten op de huishoudelijke
stroomvoorziening:

3. Sluit de huishoudelijke voedingskabels aan op de montage-ondersteuning.

4, Let op de spanningsdraad, de nulleider en de aardingsdraad en zorg ervoor dat deze
correct zijn aangesloten.

5. Sluit de 4-pins connectoren op de montage-ondersteuning aan op die van de
afstandsbediening.

6.  Sluit de 4-pins connectoren op de afstandsbediening aan op die van de motor.

4. WERKING

De afstandsbediening koppelen aan de ontvanger

Schakel de voeding in en druk binnen 30 seconden op de aan/uitknop van de ventilator op de
afstandsbediening gedurende 5 seconden. Een pieptoon zal klinken om aan te geven dat hij
goed is gekoppeld en dat alle functies normaal beschikbaar zullen zijn.
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Opmerking
Het is belangrijk dat de eerste stap van de koppeling wordt uitgevoerd tijdens de eerste 30
seconden na het aansluiten van de stroom.

- Wanneer u meer dan één ventilator aansluit, moet u ervoor zorgen dat de schakelaar
aanstaat of dat de stroom naar de eerste ventilator is uitgeschakeld voordat u de volgende
ventilatoren aansluit. Fans moeten één voor één worden gekoppeld.

- Zorg ervoor dat de schakelaar in de stand ON staat. Deze schakelaar mag niet worden
gebruikt als lichtschakelaar, omdat hij de afstandsbediening kan beschadigen.

- Als de afstandsbediening niet goed werkt, controleer dan de plaatsing en de staat
van de batterijen. Als de batterij bijna leeg is, heeft dit invloed op de functies van de
afstandsbediening en de werking van de ventilator. Andere afstandsbedieningen in de
buurt die dezelfde frequentie gebruiken, kunnen interferentie met de ventilatorontvanger
veroorzaken.

- Deafstandsbediening ondersteunt maximaal 12 W voor de verlichting.

Afstandsbediening

Fig. 14

Verwijder de klep van de batterijen van de afstandsbediening, plaats de batterij en plaats de
klep terug.

Opmerking

De afstandsbediening werkt met 2 1,5 V 3AAA batterijen. Als u de afstandsbediening voor
langere tijd niet gaat gebruiken, verwijder dan de batterij om schade te voorkomen en bewaar
deze op een veilige plaats uit de buurt van direct zonlicht, hitte en vocht.

Legende figuur 14:

Uit knop van de ventilator

Aan/Snelheidscontrole (van 1tot 6)

Knop voor het omkeren van de draairichting van de ventilatorbladen

Timer (1,2, 4 en 8 uur)

Licht aan/uit knop

Nachtmodus (de ventilator start op snelheid 1; na 25 seconden schakelt hij over op
snelheid 2; na 25 seconden schakelt hij over op snelheid 3; na 25 seconden schakelt hij
weer over op snelheid 1 enzovoort).

ow e wN =

Als de ventilator wordt aangezet, gaat het licht aan.
Licht aan/uit knop:

- Eén keer drukken: licht uit

- Twee keer drukken: eerste type licht

- Drie keer drukken: licht uit
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- Vier keer drukken: tweede type licht
- Vijf keer drukken: licht uit
- Zes keer drukken: derde type licht

Opmerking
Zorg er tijdens het installatieproces voor dat er geen draden worden ingedrukt, omdat deze
kunnen breken of kortsluiting kunnen veroorzaken.

WAARSCHUWINGEN

De ontvanger moet op de juiste wijze op de montage-ondersteuning van de ventilator
worden geinstalleerd.

- Als de ontvanger niet reageert op commando's van de afstandsbediening, controleer dan
de batterijen in de afstandsbediening, of als er andere op afstand bediende producten in
de buurt zijn die storing kunnen veroorzaken.

- Een lage batterij kan de gevoeligheid van de afstandsbediening en de signaalontvangst
beinvloeden. Vervang de batterijen als deze leeg zijn.

- Haalde batterijen uit de afstandsbediening als u deze niet gaat gebruiken voor een langere
tijd.

- Deisolator moet worden aangesloten.

Om de schakelaar te activeren, drukt u op knop 3 op de bedieningseenheid. Met deze knop kunt
u de draairichting (met de klok mee of tegen de klok in) van de ventilatorbladen wijzigen.

Winter/zomer functie

- Winterfunctie: druk op de knop van de schakelaar (knop 3), als de lamellen met de klok
mee beginnen te draaien, is deze modus geactiveerd (waardoor de warme lucht in de
kamer wordt verspreid). zo niet, druk nogmaals op de knop.

- Zomerfunctie: druk op de knop van de schakelaar (knop 3), als de lamellen tegen de klok
in gaan draaien wordt deze modus geactiveerd (waardoor een koel briesje ontstaat), druk
anders nogmaals op de knop.

WAARSCHUWING

Draai de richting om terwijl de ventilator aan staat en in werking is. Houd de knop ongeveer 3
seconden ingedrukt, u hoort een pieptoon en de bladen zullen geleidelijk stoppen met draaien
tot ze bijna stoppen. Na een paar seconden, zullen ze weer gaan draaien in tegenovergestelde
richting

Wiebelen of schommelen van de ventilatorbladen

- Plafondventilators hebben de neiging te wiebelen door de beweging van de
ventilatorbladen. Dit is normaal en betekent niet dat het product defect is. Het zeer
belangrijk om de conditie van de ventilator periodiek te controleren om een goede werking
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te garanderen en om ongelukken te voorkomen. Controleer of alle fixatieschroeven van de
bladen zijn aangedraaid en goed vastzitten.

- De schommeling van de ventilator kan worden veroorzaakt door oneffenheden in de
ventilatorbladen of het plafond.

- Om het niveau van stabiliteit te controleren, meet u de afstand tussen elke bladpunt en
het dak.

Opmerking

Als de metingen onregelmatig zijn:

- Zorg ervoor dat de fixatieschroeven van de ventilatorbladen niet te strak of te los zitten,
omdat beide kunnen leiden tot het schommelen van de ventilatorbladen.

- Een misvormd blad kan ook schommelingen veroorzaken. Controleer de staat van het
ventilatorblad door het op een vlakke ondergrond te plaatsen.

- Deafstelling van het ventilatorblad kan met een eenvoudige liniaal worden gecontroleerd.
Plaats de liniaal rechtop tegen het dak en lijn hem uit met de buitenrand van het
ventilatorblad. Vergelijk de afstand tussen de rand van een van de bladen en de rest. Draai
de ventilatorbladen om ze allemaal te controleren. Als een van de bladen niet is uitgelijnd,
kan het zijn dat deze is vervormd, verdraaid of dat de schroeven te strak of te los zitten.

Ventilatorbeveiligingsfuncties

Blokkeerbeveiliging

De DC motor heeft een geintegreerd veiligheidsmechanisme tegen verstopping van de
ventilatorbladen of de motor tijdens het gebruik. Als een voorwerp de ventilatorbladen of
de motor blokkeert, zal de motor 30 seconden proberen te draaien en vervolgens stoppen.
Verwijder het voorwerp of het vuil dat de blokkering veroorzaakt en start de ventilator opnieuw

op.

Overbelastingsbeuveiliging
Het apparaat zal de maximale uitgangsstroom van de ontvanger beperken als de belasting van
de ventilator ongewoon toeneemt.

5. SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

- Zorgervoor dat de ventilator is uitgeschakeld voordat u hem reinigt.

- Het enige onderhoud dat nodig is voor de plafondventilator is een regelmatige reiniging.

- Gebruik een zachte doek zonder pluisjes om het oppervlak van het toestel schoon te
maken.

- Gebruik geen schurende of chemische schoonmaakproducten, deze kunnen de ventilator
beschadigen.
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- Controleer regelmatig of de ventilatorbladen goed vastzitten op de motorplaat met de
schroeven.

6. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Modellen: EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood
Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&Wood Design
Referentie: 05838/ 05839/ 05840/ 05841

Vermogen: 30 W

Soort gloeilamp: LED 22 W

Voltage en frequentie: 220-240V ~ 50 Hz

Dit product bevat één energiezuinige lichtbron F.

Beschrijving Symbool | Waarde Eenheid
Maximaal ventilatordebiet F 154.28 m3/min
Door de ventilator gebruikt vermogen P 23.6 W

\Waarde van de dienst SV 6.54 (m3/min)/W
Stroomverbruik in stand-by P 0.426 W
Geluidsvermogensniveau ventilator Loa 47 dB (A)
Maximale windsnelheid C 2.31 m/sec

Norm voor het meten van de waarde van de dienst | IEC 60879

Cecotec innovaciones SL.
C/ de la Pinadeta s/n, 46930
Quart de Poblet, Valencia (Spain)

Contactgegevens voor informatie

Gemaakt in China / Ontworpen in Spanje.
Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de
productkwaliteit te verbeteren.

7. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

Dit symbool geeft aan dat, volgens de geldende voorschriften, het product
en/of de accu gescheiden van het huisvuil moeten worden afgevoerd.
Wanneer dit product het einde van zijn levensduur bereikt, dient u
de batterijen/accumulatoren te verwijderen en het naar een door de
plaatselijke autoriteiten aangewezen inzamelpunt te brengen.
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Voor gedetailleerde informatie over de aangewezen manier om elektrische apparaten en/of
hun batterijen moet de consument de plaatselijke overheid contacteren.
Naleving van de bovenstaande richtsnoeren zal bijdragen tot de bescherming van het milieu.

8. GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

Cecotec is aansprakelijk tegenover de eindgebruiker of consument voor elk gebrek aan
overeenstemming dat bestaat op het ogenblik van de levering van het product onder de
voorwaarden, bepalingen en termijnen die zijn vastgelegd in de toepasselijke regelgeving.
Het wordt aanbevolen reparaties te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

Als u ooit een incident met het product ontdekt of vragen hebt, neem dan contact op met de
officiéle Technische Assistentie van Cecotec via het telefoonnummer +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

Deintellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel
of gedeeltelijk, worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand,
doorgegeven of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopieén,
opnamen en dergelijke) zonder voorafgaande toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. CZESCI | KOMPONENTY

Rys. 1

1. Uchwyt montazowy
2. Zawieszona kulka
3. Pretcentralny

4. Widelec rowerowy
5. Sworzen widetkowy
6. Czasza

7. Sruby rozetowe

8. Ostona przytgcza

9.  Silnik

10. topatka

11, Podktadki
12.  Sruba ostrza

13.  Uchwyt
14, Sruby mocujgce
15, Wkrety

16. Lampa LED
17.  Aktywator
18. Pilot zdalnego sterowania

Grafika tej instrukcji obstugi tak jak rysunki w niej zawarte, sg schematyczng prezentacjg i
mozliwe, ze nie bedg sie zgadzac doktadnie wraz z produktem.

2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij urzadzenie z pudetka i usun wszystkie materiaty opakowaniowe.
Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania mozna przechowywac w bezpiecznym
miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzgdzenia w przypadku koniecznosci jego transportu
w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie oryginalnego opakowania, pamietaj o prawidtowym
recyklingu wszystkich przedmiotdw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i sg w dobrym stanie. Jesli
ktéregos z nich brakuje lub jest w ztym stanie, natychmiast skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

- Aby unikng¢ obrazen i obrazen ciata, upewnij sie, ze miejsce, w ktérym ma byc
zainstalowane urzadzenie, zapewnia odstep 2,3 m od ostrzy do podtoza i 76 cm od ostrzy
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do Sciany lub innego obiektu. Rys. 2

- Upewnij sie, ze konstrukcja obudowy wytrzymuje caty ciezar wentylatora.

- Ten wentylator mozna zainstalowac zaréwno na zwyktych sufitach, jak i sklepionych lub
skosnych sufitach za pomoca dolnego drazka. Dtugos¢ zawieszenia mozna zwiekszyg,
uzywajac dtuzszego preta srodkowego. Rys. 3

3. MONTAZ PRODUKTU
Instalacja ucjwytu montazowego, rozety i zawieszonej kulki.
Wywier¢ 2 otwory o $srednicy 8 mm w suficie i przymocuj uchwyt montazowy. Zaleca sie

mocowanie za pomoca 2 dtugich Srub, ktére znajduja sie w opakowaniu.

- Dachdrewniany. Rys. 4
Sufit roboczy. Rys. 5

1. Zamocuj wentylator w uchwycie montazowym i dopasuj rowek w kuli zawieszenia do
uchwytu montazowego. Rys. 6

2. Aby wydtuzy¢ dtugos¢ zawieszenia wentylatora, zdejmij kule zawieszenia z preta
Srodkowego i uzyj dtuzszego preta, réwniez w zestawie.

3. Aby zdjac kule zawieszenia, poluzuj sSruby kulowe zawieszenia i zdejmij sworzen i widetki
z sworznia. Obniz kulke zawieszenia i usun sworzen. Zsun kulke zawieszenia z preta
Srodkowego A i wsun jg na dtugi pret B. Gérna czes¢ preta powinna mie¢ otwér na Srube,
uzyj go do przetozenia Sruby.

4. Witéz sworzen w goére dtugiego preta i podnies kule zawieszenia. Upewnij sie, ze kotki sg
wyréwnane z otworami po wewnetrznej stronie kuli zawieszenia i mocno je dokrec.

Wskazéwka
Aby poprowadzi¢ kable przez pret, owing¢ kornce kabli tasma elektryczng, co pomoze
poprowadzi¢ kable bez problemu.

5. Poluzuj Sruby i nakretki w gérnej czeSci obudowy silnika. Usuri sworzen i strzemigczko z
preta (jesli nie zrobiono tego wczesniej). Wsun pret srodkowy przez rozete.

6.  Przeciggnij druty przez pret i wyciggnij druty wystajace z gérnej czesci konca preta.

7. Umies¢ drazek w obudowie silnika i zamontuj wyjety wczesniej sworzen i strzemigczko.
Mocno dokre¢ sruby i nakretki. Opus¢ rozete do obudowy silnika.

Rys. 7

1. Przewody elektryczne
2. (Czasza

3. Ostona ozdobna
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4. Rowek kulowy zawieszenia
5. Wsuwka

6.  Widelec rowerowy

7. tadowarka

8.  Wkrety

Montaz rozety

Rys. 8

1. Podnies rozete do wspornika montazowego, wyréwnaj poluzowane sruby wspornika
montazowego z otworami w rozecie. Obréc¢ rozete, aby jg zamocowac. Wtdz ponownie
Sruby i uzyj Srubokreta, aby dokreci¢ wszystkie Sruby.

2. Po zamocowaniu wspornika montazowego do ostony potgczen i zakoriczeniu montazu
mozna teraz zawiesi¢ wentylator.

3. Trzymajmocno wentylator dwiema rekami. Wsun pret Srodkowy przez otwér w uchwycie
montazowym i pozwo6l kulce spoczac na uchwycie montazowym. Obré¢ otwér w kuli
zawieszenia, az zréwna sie z zaczepem na wsporniku montazowym.

4. Wskazdwka: Poméz sobie, aby trzecia osoba mocno trzymata drabine za ciebie i zblizyta
wentylator do ciebie, gdy juz znajdziesz sie na drabinie.

Montaz topatek

Rys. 9

- Dla zaoszczedzenia czasu, przed instalacjg do kazdego ostrza mozna przymocowac
podktadki do Srub ostrza.

- Wyréwnaj otwory ostrza z otworamina Sruby w silniku. Po zainstalowaniu ostrzy pamietaj,
aby dokrecic¢ Sruby. Dokrec Sruby po raz drugi, aby upewnic sie, ze sg dobrze zamocowane.

Montaz LED

Rys. 10

Odkrec jedng srube. Zamontuj lampe LED na spodzie wentylatora, wktadajgc pozostate 2 Sruby
mocujgce w otwory. Obréc¢ go, az zablokuje sie we wtasciwej pozycji, zabezpiecz powyzsze
Sruby, wyréwnujgc otwory na Sruby z otworami na spodzie wentylatora i dokre¢ Sruby, aby
zabezpieczy¢ lampe LED.

Ostrzezenie
Podczas montazu lub demontazu Swiatta LED upewnij sie, ze elementy izolacyjne sa
nienaruszone. Zbyt mocne dokrecenie Srub moze uszkodzi¢ podktadki izolacyjne.

Montaz ekranu lampy
Rys. 1
Zatdz ostone i zamontuj klosz LED na lampie.
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Montaz elementéw dekoracyjnych
Rys. 12
Zatdz ostone i klosz, a nastepnie zabezpiecz je klipsami i nakretkami.

tacznosc okablowania

Do podtaczenia okablowania pomiedzy pradem elektrycznym a odbiornikiem sterowania
nalezy uzyc listwy przytaczeniowej znajdujgcej sie w uchwycie montazowym. Aby wykonac
potgczenie pomiedzy odbiornikiem sterowania a silnikiem nalezy podtgczy¢ szybkoztgczke.
Rys. 13

OSTRZEZENIE

Aby uniknac ryzyka porazenia pradem, przed przystgpieniem do podtgczania kabli nalezy
odtgczy¢ gtéwne Zrddto zasilania od panelu elektrycznego.

1. Wtéz odbiornik do wspornika montazowego ptaska strong skierowang do sufitu.

2. Postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami, aby podtaczy¢ wentylator do domowego
Zrodta zasilania:

3. Podtacz domowe kable zasilajgce do wspornika montazowego.

4, Zwrdc uwage na przewdd pod napieciem, przewdd neutralny i przewdd uziemiajacy i
upewnij sie, ze jest prawidtowo podtgczony.

5. Potgcz 4-stykowe ztgcza na wsporniku montazowym ze ztgczami na pilocie.

6. Potgcz 4-stykowe ztgcza pilota zdalnego sterowania ze ztgczami silnika.

4. FUNKCJONOWANIE

Winkulacja pilota zdalengo sterowania z odbiornikiem

Podtacz zasilanie i w ciggu 30 sekund nacisnij przycisk wtgczania/wytgczania wentylatora na
pilocie na 5 sekund. Rozlegnie sie sygnat dzwiekowy wskazujgcy na pomyslne parowanie, a
wszystkie funkcje bedg dostepne normalnie.

Ostrzezenie
Wazne jest, aby pierwszy krok parowania miat miejsce w ciggu pierwszych 30 sekund po
podtaczeniu zasilania.

- taczac wiecej niz jeden wentylator, przed tgczeniem kolejnych wentylatoréw upewnij sie,
ze odtacznik jest wtgczony lub zasilanie pierwszego wentylatora jest wytgczone. Fani
muszg by¢ potgczeni pojedynczo.

- Upewnij sie, ze odtgcznik jest w pozycji ON. Ten przetgcznik nie powinien by¢ uzywany jako
witgcznik Swiatta, poniewaz moze uszkodzi¢ pilota.

- Jesli funkcje pilota nie dziatajg prawidtowo, sprawdz umiejscowienie i stan baterii. Niski
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poziom natadowania baterii wptynie na funkcje pilota i prace wentylatora. Inne piloty
w poblizu, ktére wykorzystujg te sama czestotliwos¢, mogag powodowac zaktdcenia w
odbiorniku respiratora.

- Pilot obstuguje maksymalnie 12 W do oSwietlenia.

Pilot zdalnego sterowania.
Rys. 14
Zdejmij pokrywe baterii z pilota, wt6z baterie i zatéz pokrywe z powrotem.

Ostrzezenie

Pilot dziata na 2 baterie 1,5V 3AAA. Jesli nie zamierzasz uzywac pilota przez dtuzszy czas,
wyjmij baterie, aby unikng¢ uszkodzenia pilota i przechowuj je w bezpiecznym miejscu, z dala
od bezposredniego Swiatta stonecznego, ciepta i wilgoci.

Legenda rysunek 14:

Przycisk wytaczania wentylatora

Uruchamianie/kontrola predkosci (1 do 6)

Przycisk zmiany kierunku obrotéw ostrzy

Czasomierz (1, 2, 4 lub 8 godzin)

Przycisk wtaczania/wytgczania Swiatta

Tryb nocny (wentylator uruchamia sie z predkoscig 1; po 25 sekundach zmienia predkos¢
na 2; po 25 sekundach zmienia predkos¢ na 3; po 25 sekundach powraca do predkosci 1
itd.).

owvewN S

Po podtgczeniu wentylatora zapali sie Swiatto.
Przycisk wtaczania/wytgczania Swiatta:

- Naciénij 1: Swiatto wytgczone

- Naciénij 2: pierwszy rodzaj Swiatta

- Naciénij 3: Swiatto zgaszone

- Naciénij 4: drugi rodzaj Swiatta

- Naciénij 5: Swiatto zgaszone

- Naciénij 6: trzeci rodzaj Swiatta

Ostrzezenie
Podczas instalacji upewnij sie, ze zadne przewody nie sg zaciSniete, poniewaz mogg pekngc
lub moze dojs¢ do zwar¢.

OSTRZEZENIA

- Odbiornik musi by¢ bezpiecznie zainstalowany na wsporniku montazowym wentylatora.
- Jesli odbiornik nie reaguje na polecenia pilota, sprawdz baterie wewnatrz pilota lub jesli w
poblizu znajduja sie inne zdalnie sterowane produkty, ktére moga powodowac zaktdcenia.
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- Niski poziom natadowania baterii moze wptywac na czutos¢ pilota i odbidér sygnatu.
Wymien baterie, gdy sie wyczerpie.

- Wyjmij baterie z wnetrza pilota, gdy nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas.

- Odtacznik musi by¢ podtgczony.

Aby aktywowac przetgcznik, nacisnij przycisk 3 na pilocie, przycisk ten umozliwia zmiane
kierunku obrotéw (zgodnie z ruchem wskazdéwek zegara lub przeciwnie do ruchu wskazéwek
zegara) topatek wentylatora.

Funkcja zima/lato

- Funkcja zimowa: naciénij przycisk przetgcznika (przycisk 3), a jesli topatki zaczng sie
obraca¢ zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, ten tryb zostanie aktywowany (powodujgc
rozprowadzanie gorgcego powietrza po pomieszczeniu), jesli nie, wré¢, aby nacisngc
przycisk.

- Funkcja letnia: nacisnij przycisk przetgcznika (przycisk 3), a jesli ostrza zaczng sie obracac
w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, tryb ten zostanie aktywowany
(powodujgc chtodny powiew), jesli nie, naciénij ponownie przycisk.

OSTRZEZENIE

Zmieni¢ kierunek obrotéw przy pracujgcym wentylatorze. Nacisnij i przytrzymaj przycisk przez
okoto 3 sekundy, ustyszysz sygnat dzwiekowy, a topatki stopniowo przestang sie obraca¢, az
prawie sie zatrzymaja. Po kilku sekundach ponownie zaczng sie obracac

Balansowanie ostrzy

- Wentylatory sufitowe majg tendencje do chybotania sie z powodu ruchu topatek. Jest to
normalne i nie oznacza, ze produkt jest wadliwy. W kazdym przypadku bardzo wazne jest
okresowe sprawdzanie stanu wentylatora, aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie i unikng¢
wypadkéw. Dlatego: Sprawdz, czy wszystkie Sruby mocujgce ostrza sg dokrecone i dobrze
zamocowane.

- Kotysanie sie wentylatora moze by¢ konsekwencjg nieréwnosci topatek lub sufitu.

- Aby sprawdzi¢ poziom stabilnosci, zmierz odlegtos¢ pomiedzy kazdym koricem topatki a
sufitem.

Ostrzezenie

Jesli pomiary sg nieregularne:

- Upewnij sie, ze Sruby ustalajgce ostrza nie sg zbyt dokrecone lub zbyt luzne, poniewaz
obie opcje mogg powodowac chybotanie sie ostrzy.

- Wypaczone ostrze réwniez moze powodowac chybotanie. Potéz ostrze na ptaskiej
powierzchni, aby upewnic sie o jej stanie.

- Ustawienie ostrza mozna sprawdzi¢ za pomoca prostej linijki.Umies¢ linijke pionowo przy
suficie i wyréwnaj jg z krawedzig na zewnatrz ostrza. Poréwnaj dystans mndz. krawedzig
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topatki a reszta. Nalezy obracac przez chwile topatkami, aby porowna¢ kazda z nich. Jesli
jedna z topatek nie jest wyréwnana, moze to Swiadczy¢ o jej deformacji, uszkodzeniu lub
ze topatki sg zabardzo zacisniete lub poluzowane

Funkcja ochrony wentyladora

Ostona blokady

Silnik pradu statego ma wbudowany mechanizm zabezpieczajgcy przed zablokowaniem
ostrzy lub silnika podczas pracy. Jesli cos blokuje topatki wentylatora lub silnik, silnik sprébuje
uruchomi¢ sie przez 30 sekund, a nastepnie przestanie dziata¢. Usur przedmiot lub brud
powodujgcy przeszkode i uruchom ponownie wentylator.

Ochrona przed przetadowaniem
Urzadzenie ograniczy maksymalny prad wyjSciowy odbiornika, jesli obcigzenie wentylatora
nietypowo wzrosnie.

5.CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

- Przed czyszczeniem upewnij sie, ze wentylator jest wytgczony.

- Jedyna konserwacjg wymagana przez wentylator sufitowy jest regularne czyszczenie.

- Uzyj miekkiej, niestrzepigcej sie szmatki do czyszczenia powierzchni produktu.

- Nie uzywaj sciernych ani chemicznych srodkéw czyszczgcych, mogg one spowodowad
uszkodzenie wentylatora.

- Okresowo sprawdzaj, czy noze sg bezpiecznie przymocowane do ptyty silnika za pomoca
Srub.

6. DANE TECHNICZNE

Model: EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood
Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&Wood Design
Referencja: 05838/ 05839/ 05840/ 05841

Moc: 30 W

Rodzaj zaréwki: LED 22 W

Napiecie i frekwencja: 220-240V ~ 50 Hz

Ten produkt zawiera energooszczedne zrddto Swiatta F.
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Opis Symbol | Wartos¢ Ilosé
Maksymalny przeptyw wnetylatora F 154.28 m3/min
Moc uzywana przez wentylatora P 23.6 W
Walor ustugi SV 6.54 (m3/min)/W
Pobdér mocy w trybie czuwania P 0.426 W
Poziom mocy akustycznej wentylatora Loa 47 dB (A)
Maksymalna predkos¢ powietrza C 2.31 m/seg
Norma pomiaru waloru ustugi IEC 60879
Dane kontaktowe w celu otrzymania Cecotec ir.movaciones SL.
informacji C/ de la Pinadeta s/n, 46.930 .
Quart de Poblet, Walencja (Spain)

Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii
Specyfikacje techniczne mogg ulec zmianie bez wczesniejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.

7. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/
lub baterie nalezy utylizowac¢ oddzielnie od odpadéw domowych. Kiedy
produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjg¢ baterie/
baterie/akumulatory i przekaza¢ go do punktu zbiérki wyznaczonego
przez wtadze lokalne.
Aby uzyskac szczegbétowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego
sposobu utylizacji sprzetu gospodarstwa domowego i / lub odpowiednich
baterii, konsument powinien skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.
Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ srodowisko.

8. GWARANCIJA | SERWIS TECHNICZNY

Cecotec odpowie uzytkownikowi lub konsumentowi koncowemu za wszelkie niezgodnosci
wystepujgce w momencie dostawy produktu na warunkach i terminach okreslonych w
obowigzujgcych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wyspecjalizowany personel.
Jesliwykryjesz incydent z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 32107 28.
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9. COPYRIGHT

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tego podrecznika nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze
by¢ w catosci ani w czesci reprodukowana, przechowywana w systemie wyszukiwania,
przekazywana lub rozpowszechniana w jakikolwiek sposéb (elektroniczny, mechaniczny,
fotokopiowany, nagrywany lub podobny) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, SL
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1. CASTI A SLOZENI

Obr. 1

1. Montazni drzak
2. Zaveésna koule

3. Centralnityc

4. Vidlicovy cep

5. Vidlicovy cep

6. Rozeta

7. Rozetové Srouby
8.  Kryt pripojeni

9. Motor

10. Cepele

1. Podlozky

12.  Sroub lopatek

13.  Upevnéni

14.  Upevriovaci Srouby
15.  Srouby

16. LED lampa

17.  Spinac

18. Dalkové ovladani

Grafika v této prirucce je schematickym znézornénim a nemusi pfesné odpovidat vyrobku.

2. PRED POUZITIM

Tento spotrebic je zabalen v obalu, ktery jej chrani béhem prepravy. Tento spotfebic je
zabalen v obalu, ktery jej chrani béhem prepravy. Originalni krabici a dalSi obalové polozky
muzete uschovat na bezpecném misté, abyste zabranili poskozeni zafizeni v pfipadé
potreby prepravy v budoucnu. Pokud chcete obaly vyhodit, ujistéte se, Ze se jich zbavite
spravnym zplsobem.

Ujistéte se, Ze vSechny dily a soucasti jsou zahrnuty a v dobrém stavu. Pokud nékterd chybi
nebo neni v dobrém stavu, okamzité kontaktujte oficidlni servisni sluzbu Cecotec.

Abyste zabranili zranéni a poskozeni osaob, zajistéte, aby misto, kde ma byt zarizeni
instalovéno, umoznovalo volny prostor 2,3 m od nozd k podlaze a 76 cm od nozl ke zdi
nebo jakémukoli jinému predmétu. Obr. 2

Ujistéte se, Ze konstrukce stropu udrzi celkovou hmotnost ventilatoru.

Tento ventilator lze instalovat jak na bézné stropy, tak na klenuté nebo Sikmé stropy pomoci
spodniho ramu. Délka zavéseni mize byt prodlouzena pouzitim delSi stfedové tyce. Obr. 3
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3. MONTAZ PRODUKTU

2x 2

Montaz montazni konzoly, rozety a zavésné koule
Do stropu vyvrtejte 2 otvory o prdméru 8 mm a pripevnéte montazni konzolu. Doporucuje se
pfipevnit ji pomoci 2 dlouhych Sroubd, které jsou soucasti baleni produktu.

Drevény strop. Obr. 4
Zdivo. Obr. 5

Vlozte ventildtor do montézni konzoly a vyrovnejte drézku zavésné koule s montazni
konzolou. Obr. 6

2. Pokud chcete prodlouzit délku zavésu ventildtoru, odstrafite zavésnou kouli z dodané
stfedové tyCe a pouzijte delsi ty¢ (soucasti balen).

3. Chcete-li demontovat zavésnou kouli, uvolnéte Srouby zaveésné koule a odstrarite cep a
vidlice z cepu. Sklopte zavésnou kouli a vyjméte Cep. Sejméte zavésnou kouli ze stredni
tyCe A a nasunte ji na dlouhou ty¢ B. Horni ¢ast tyce by méla mit otvor pro Sroub, pomoci
kterého provlecite Sroub.

4. Vlozte Cep vidlice do horni ¢asti dlouhé tyce a zvednéte zavésnou kouli. Ujistéte se, ze
jsou koliky zarovnané s otvory na vnitini strané zavésné koule a bezpecné je utahnéte.

Rady

Chcete-li vést kabely skrz ty¢, ovifite kolem jejich koncl elektrickou pasku, coz usnadni
provleceni kabelli bez problémd.

5. Povolte &rouby a matice v horni ¢asti skiiné motoru. Odstrarite ep a vidlici z tyce (pokud
jste tak dosud neucinili). Protdhnéte stfedovou ty¢ skrz vrchlik.

6.  Protdhnéte draty tyci a vytédhnéte draty trcici z horni ¢asti konce tyce.

7. Vloztetyc do krytu motoru a namontujte kolik a vidlici, které jste dfive odstranili. Bezpecné
utahnéte Srouby a matice. Spustte Zebro do skfiné motoru.

Obr. 7

1. Elektrickd kabelaz

2.  Rozeta

3. Okrasny kryt

4. Drazka s kulickovym zavésenim

5. Cep

6. Vidlicovy cep

7. Adaptér

8. Srouby
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Montaz vrchliku

Obr. 8

1. Zvednéte vrchlik k montazni konzole, vyrovnejte uvolnéné Srouby montézni konzoly s
otvory ve vrchliku. Otocenim vrchliku ho zajistéte. Znovu zaSroubujte Srouby a pomoci
Sroubovéaku utdhnéte vSechny Srouby.

2. Kdyzje montazni konzola pfipevnéna k pfipojovacimu krytu a montaz dokoncena, mizete
nyni ventilator zaveésit.

3. Drzte ventiladtor pevné obéma rukama. Zasurite stfedni ty¢ otvorem v montézni konzole
a nechte kouli spocivat na montézni konzole. Otacejte otvorem v zévésné kouli, dokud
nebude zarovnan s jazyckem na montazni konzole.

4. Tip: zajistéte, aby treti osoba pevné drzela Zebfik, a jakmile na néj vystoupite, vdm podala
ventilator.

Montaz cepeli

Obr.9

- Kvdli Gspore casu lze pred instalaci pripevnit ke kazdému kotouci Sroubové podlozky

Cepele.

- Zarovnejte otvory pronoze s otvory pro Srouby na motoru. Jakmile jsou noze nainstalovany,

zajistéte Srouby. Podruhé utdhnéte Srouby, abyste se ujistili, Ze jsou bezpecné pripevnény.

Montaz LED

Obr. 10

Odsroubujte jeden Sroub. Namontujte LED lampu na spodni ¢ast ventilatoru zasunutim
dalSich 2 upevnovacich Sroubl do otvor(. Otacejte jim, dokud nezapadne na misto, zajistéte
vySe uvedené Srouby zarovnanim otvord pro Srouby s otvory na spodni strané ventilatoru a
utazenim SroubU zajistéte LED svétlo.

UPOZORNENI

Béhem instalace nebo pfi demontazi LED lampy se ujistéte, Ze jsou izola€ni prvky neporusené.
Nadmeérné utazeni Sroubd maze poskodit izolacni podlozky.

Nasazeni skla lampy
Obr. 11
Pripevnéte kryt a namontujte stinidlo LED na lampu.

Montaz dekorativnich prvki
0Obr.12
PFipojte kryt a stinidlo a poté je zajistéte sponami a maticemi.

Pripojeni kabelt
Pro pFipojeni kabelaze mezi elektrickym proudem a pfijimacem ovladani pouzijte propojovaci
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liStu umisténou v montéznim drzaku. Chcete-li vytvorit spojeni mezi Fidicim pfijimacem a
motorem, pripojte rychlospojku.
Obr.13

VYSTRAHA

Abyste predesli riziku Grazu elektrickym proudem, nezapomerite pred pfipojenim kabelu
odpojit napajeni z elektrického panelu.

1. Vlozte prijimac do montéazni konzoly tak, aby plocha ¢ast smérovala ke stropu.

2. Pri pripojovéani ventilatoru k elektrickému napdjeni domdacnosti postupujte podle
néasledujicich pokynu:

3. Pripojte napajeci kabely pro domacnost k montazni konzole.

4. Vénujte pozornost vodici pod napétim, nulovému vodici a uzemnovacimu vodici a ujistéte
se, ze jsou spravneé pripojeny.

5. Pripojte 4kolikové konektory na montazni konzole ke konektordm na dalkovém ovladani.

6. Pripojte 4kolikové konektory dalkového ovladani ke konektorfim motoru.

4. FUNGOVANI

Sparovani dalkového ovladace s pFijimacem

Pripojte napdjeci zdroj a do 30 sekund stisknéte na 5 sekund tlacitko zapnuti / vypnuti
ventildtoru na dalkovém ovladani. Zazni pipnuti indikujici UspéSné sparovani a vsechny funkce
budou k dispozici jako obvykle.

UPOZORNENI

Je dlilezité, aby prvni krok parovani probéhl béhem prvnich 30 sekund po pfipojeni napéjeciho
zdroje.

- Pri propojovani vice nez jednoho ventilatoru se ujistéte, Ze je odpojovac zapnuty nebo je
vypnuto napajeni prvniho ventilatoru, nez pripojite dalsi ventilatory. Ventilatory musi byt
propojeny jeden po druhém.

- Ujistéte se, Ze je odpojovac v poloze ON. Tento spinac by nemél byt pouzivan jako svételny
spinac, protoze by mohl poskodit dalkovy ovladac.

- Pokud funkce dalkového ovladdani nepracuji spravné, zkontrolujte umisténi a stav baterii.
Pokud je baterie témér vybita, ovlivni to funkce dalkového ovladani a provoz ventilatoru.
Ostatni dalkové ovladace v okoli, které pouzivaji stejnou frekvenci, mohou zpdsobit ruseni
prijimace ventilatoru.

- Dalkovy ovladac vydrzi osvétleni maximalneé 12 W.
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P

Délkové ovladani
Obr. 14
Sejméte kryt baterie z délkového ovladace, vlozte baterii a kryt nasadte zpét.

UPOZORNENI

Upozornéni: dalkovy ovladac pracuje s 2 bateriemi 1,5V 3AAA. Pokud nebudete dalkovy ovladac
delSi dobu pouzivat, vyjméte baterie, aby nedoslo k poSkozeni dalkového ovladace, a ulozte je
na bezpecném misté mimo dosah pfimého slunecniho zareni, tepla a vlhkosti.

Legenda k obrazku 14:

Tlacitko vypnuti ventilatoru

Regulace zapalovani/rychlosti (1az 6)

Tlacitko pro zménu sméru otaceni lopatek

Casovat (1,2, 4 a 8 hodin)

Tlacitko zapnuti/vypnuti svétla

Nocni rezim (ventildtor se spusti pfi rychlosti 1; po 25 sekundach se pfepne na rychlost
2; po 25 sekundach se prepne na rychlost 3; po 25 sekundach se prepne zpét na rychlost
Tatd.).

owvewN =

Po pripojeni ventilatoru se svétlo rozsviti.
Tlacitko zapnuti / vypnuti svétla:

- Stisknéte 1: nesviti

- Stisknéte 2: prvnityp svétla

- Stisknéte 3: nesviti

- Stisknéte 4: druhy typ svétla

- Stisknéte 5: nesviti

- Stisknéte 6: treti typ svétla

UPOZORNENI

Béhem procesu instalace se ujistéte, Ze nejsou priskiipnuté zadné vodice, protoze by se mohly
zlomit nebo zkratovat.

Upozornéni

- Prijimac musi byt bezpené nainstalovan na montazni konzole ventilatoru.

- Pokud prijimac nereaguje na povely dalkového ovladace, zkontrolujte baterie uvnitf
dalkového ovladace nebo pokud jsou v okoli jiné dalkoveé ovladané produkty, které by
mohly zpdsobovat rusent.

- Nizky stav baterie mdze ovlivnit citlivost dalkového ovladani a prijem signalu. Jakmile se
baterie vybije, vyménte ji.

- Pokud nebudete dalkovy ovladac delSi dobu pouzivat, vyjméte z néj baterii.

- Odpojovat musi byt pfipojen.
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Prepinac aktivujete stisknutim tlacitka 3 na Fidici jednotce. Toto tlacitko umoznuje zménit smér
otaceni lopatek ventildtoru (ve sméru nebo proti sméru hodinovych rucicek).

Funkce zima/léto

- Zimni funkce: stiskn&te spinaci tlacitko (tlacitko 3), a kdyZ se lopatky za¢nou otacet ve
sméru hodinovych rucicek, aktivuje se tento rezim (zptsobi distribuci horkého vzduchu po
mistnosti), pokud ne, vratte se a stisknéte tlacitko.

- Letni funkce: stisknéte spinaci tlacitko (tlatitko 3), a kdyz se noZe za¢nou otacet proti
sméru hodinovych rucicek, aktivuje se tento rezim (zplsobi studeny vanek), pokud ne,
stisknéte tlacitko znovu.

VYSTRAHA

pfi béZicim ventilatoru obratte smér otaceni. Stisknéte a podrzte tlacitko po dobu pfiblizné 3
sekund, uslysite pipnuti a noze se postupné prestanou otacet, dokud se témér nezastavi. Po
nékolika sekundéach se opét roztoci opacnym smérem

Kolisavé cepele

- Stropni ventilatory maji tendenci se kyvat v ddsledku pohybu lopatek. To je normalni
a neznamena to, ze je produkt vadny. V kazdém pripadé je velmi dilezité pravidelné
kontrolovat stav ventilatoru, abyste zajistili jeho spravnou funkci a predesli nehodam.
Proto: Zkontrolujte, zda jsou vSechny upevriovaci Srouby kotouce dotazeny a bezpecné
upevneény.

- Otéceni ventildtoru mize byt disledkem nerovnosti lamel nebo stropu.

- Chcete-li zkontrolovat Uroven stability, zmérte vzdalenost mezi kazdym hrotem lopatek
ke stropu.

UPOZORNENI

Pokud jsou méfeni nepravidelna:

- Ujistéte se, ze stavéci Srouby noz{ nejsou pfiliS utazené nebo prilis volné, protoze obé
moznosti mohou zplsobit kolisani noza.

- Pokfivena cepel mize také zpusobit kolisani. Zkontrolujte stav noZe poloZzenim na rovny
povrch.

- Nastaveni cepele lze zkontrolovat pomoci jednoduchého pravidla. Pravitko postavte svisle
ke stropu a srovnejte ho s hranou vné cepele. Porovnejte vzdalenost mezi hranou jedné z
lopatek se zbytkem. Otédcenim nozd zkontrolujte kazdou z nich. Pokud jedna z cepeli neni
zarovnana, mize se stat, ze byla zdeformovana, zkrouceni nebo jsou Srouby pFilis utazené
nebo uvolnéné.
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CESTINA

Ochranné funkce ventilatoru

Funkce blokovani

Stejnosmérny motor mé zabudovany bezpecnostni mechanismus proti zaseknuti noz( nebo
motoru béhem provozu. Pokud néco zablokuje lopatky ventildtoru nebo motor, pokusi se motor
30 sekund béZet a poté se zastavi. Odstrarte predmét nebo necistoty zplsobuijici prekazku a
restartujte ventilator.

Ochrana proti pretizeni
Pokud se neobvykle zvysi zatizeni ventilatoru, zafizeni omezi maximalni vystupni proud z
prijimace.

5. CISTENI A UDRZBA

- Pred cisténim se ujistéte, ze je ventilator vypnuty.

- Jedinou Gdrzbou, kterou stropni ventilator vyzaduje, je pravidelné ¢istént.

- Pouzijte jemny vlhky hadFik pro ¢isténi venkovni casti pristroje.

- Nepouzivejte abrazivni nebo chemické Cistici prostredky, mohly by poskodit ventilator.

- Pravidelné kontrolujte, zda jsou noze bezpecné pripevnény k desce motoru pomoci Sroubd.

6. TECHNICKE SPECIFIKACE

MODELY: EnergySilence Aero 5350 White Design/ EnergySilence Aero 5300 White&Wood
Design/ EnergySilence Aero 5350 Black Design/EnergySilence Aero 5300 Black&Wood Design
Reference: 05838/ 05839/ 05840/ 05841

Vykon: 30 W

Typ z&rovky: LED 22 W

Napéti a frekvence: 220-240V ~ 50 Hz

Montézni desku pripevnéte ke Sroubdm nejprve standardnimi podloZzkami, poté pojistnymi
podloZzkami a nakonec maticemi.

Popis Symbol Hodnota Jednotka

Maximalni pritok ventildtoru F 154.28 m3/min

Spotreba energie ventilatoru P 23.6 wW

Hodnota sluzby SV 6.54 (m3/min)/W
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Spotreba energie v pohotovostnim rezimu P 0.426 W
Hladina akustického vykonu ventilatoru Loa 47 dB (A)
Maximalni rychlost vzduchu C 231 m/seg
Standard méreni hodnoty sluzby IEC 60879

Cecotec innovaciones SL.
Kontaktni idaje pro informace C/ de la Pinadeta s/n, 46930

Quart de Poblet, Valencia (Spain)

Vyrobeno v Cing | Navrzeno ve Spanélsku
Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za Ucelem zlepSeni
kvality vyrobku.

7. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZENI

Tento symbol oznacuje, ze v souladu s platnymi pfedpisy musi byt produkt
a/nebo baterie zlikvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonceni
Zivotnosti tohoto vyrobku musite baterie/akumulatory vyjmout a odnést
na sbérné misto urcené mistnimi Grady.

Podrobné informace o tom, jak spravné likvidovat elektricka a elektronicka
zarizeni a/nebo baterie, by méli spotrebitelé ziskat od mistnich dradd.
Dodrzovanivyse uvedenych pokyn( pfispéje k ochrané zivotniho prostred.

8. ZARUKA A TECHNICKY SERVIS

Spolec¢nost Cecotec odpovidé konecnému uzivateli nebo spotrebiteli za jakykoli nesoulad,
ktery existuje vdobé dodani vyrobku za podminek a ve lhiitédch stanovenych platnymi predpisy.
Doporucuje se, aby opravy provadél kvalifikovany personal.

Pokud zjistite problém s vyrobkem nebo maéte jakékoli dotazy, obratte se na oficidlnitechnickou
podporu spolecnosti Cecotec na Cisle +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

Prava dusevniho vlastnictvi k textim v této prirucce patfi spolecnosti CECOTEC INNOVACIONES,
S.L. VSechna prava jsou vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt vcelku ani po ¢astech
reprodukovan, uklddan do vyhledavaciho systému, pfenasen nebo Siten jakymkoli zplisobem
(elektronicky, mechanicky, fotokopirovanim, nahréavanim nebo podobné) bez predchoziho
souhlasu spolecnosti CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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